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Vrhovno sodišče je zavrnilo zahtevo po reviziji sodbe v primeru R Mercuri in s tem je Občina Izola tudi uradno ob dva milijona evrov, Ta sredstva bi lahko bila

(Aljoša) Po neuspelih pogajanjih 
s Kitajsko, je ameriški predsednik 
Donald Trump zagrozil z dvigom 
obdavčitve kitajskih uvozov iz 10% 
na 25%. S tem želi škodovati Kitaj­
ski in njihovemu izvozu v ZDA, a 
dejstvo je, da govorimo o davku, 
ki ga bodo na koncu morah plačati 
“uporabniki” storitve, beri: potro­
šniki, beri: ameriški državljani, ki 
za carinsko vojno niso nič krivi, 
če seveda ne upoštevamo, da jih 
je skoraj polovica volila tako, kot 
je volila.
Situacija, ki jo imamo v Izoli s tož­
bo podjetja R Mercuri zoper Obči­
no je povsem drugačna, a rezultat 
je zelo podoben. Vrhovno sodišče

je pred nekaj dnevi zavrnilo zahte­
vo Občine Izola po reviziji postop­
ka in “sprostilo” dvomilijonsko od­
škodnino. Iz Občine so se odzvali 
tako, da so v sporočilu za javnost 
potarnali, da bi lahko s temi sred­
stvi Izola uredila stanovanja za 
mlade družine ah začela z gradnjo 
Kulturnega doma. Ali pa poslala 
satelit v vesolje, to niti ni več po­
membno. Dejstvo je, da teh dveh 
milijonov ne bo plačal ah plačah 
tisti, ki je ali so to zakrivili, ampak 
občani, naj bodo to mlade družine 
ah ljubitelji kulture. A poleg popu­
listične narative, v stilu “glejte, kaj 
so (vam) pobrali”, je sporočilna 
tudi druga plat zgodbe.

Od samega začetka zgodbe namreč 
poslušamo, kako je tožba neute­
meljena in postavlja pomemben in 
nevaren precedens v domači sodni 
praksi, a nenavaden precedens v 
domači politični praksi je tudi ta, da 
novoizvoljeno občinsko vodstvo, ki 
je sodbo podedovalo od enega, ali 
morda celo vseh prejšnjih političnih 
vodstev, ni s prstom pokazalo na ni­
kogar. Navajeni smo, da je eno prvih 
opravil novoizvoljenega župana či­
ščenje okostnjakov iz omar, tudi (pa 
ne samo) zato, ker se na takšen način 
zavarujejo pred »starimi grehi«. A v 
Izoli se je zgodilo, da je novi župan 
predstavil dejstvo, da je podjetje, naj 
bo to slamnato ali ne, okoli prenes­
lo sodni sistem in Izolanom pobralo

stanovanja za mlade družine ali ne­
kaj opek Kulturnega doma. Večkrat 
smo slišali, da je za vse kriv sodni 
sistem, a tukaj se pač moramo vpra­
šati, če je temu res tako? Je res sodni 
sistem tako gnil, da je nedolžni Ob­
čini in njenim občanom pripravljen 
odvzeti del proračuna v dobro neke­
ga podjetja in njegove prokuristke? 
Ali pa gre morda za zapleteno igro 
ščitenja hrbtov, pa še ne vemo čigavi- 
hi. Ker, če ima sodišče prav, je nekdo 
nekaj naredil narobe in če je nekdo 
nekaj storil narobe, bi bilo prav, da 
to izve tudi javnost. Ker je vendarle 
govora o javnih sredstvih. O stanova­
njih za mlade družine ali Kulturnem 
domu. Ali satelitu, kdo bi vedel?
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Pisma iz metropole
Vsak resen časopis ima dopisnika v glavnem 
mestu. In ga imamo tudi mi. Že res, da je vsak 
vikend “doma” v Izoli, a vendarle. Zoran Odič je 
upokojeni a ne odpisani novinar z veliko začet­
nico. Tisti, starega kova. Vsak teden za Mandrač 
prinaša zanimiva spoznanja, zgodovinska dejstva 
in razmišljanja.
Avtor kolumne izraža svoje mnenje, ki pa ni 
nujno enako mnenju uredništva.

PAMET NA SLUŽBENEM POTOVANJU
Če sprejmemo moralni, družbeno sprejeti postulat, da je politična korek­
tnost samo pot po kateri dosežemo civilizacijske vrednote, ki so poudarje­
ne v splošno sprejetih dokumentih, zakonih, resolucijah in deklaracijah o 
pravilih obnašanja v globaliziranem, pravičnem, svobodnem, protifašistič­
nemu in človeku namenjenemu svetu, potem moramo priznati, da to ni res 
niti ko je beseda o našem lokalnem okolju, lastni državi niti ko govorimo o 
trenutno prevladujočem svetovnem redu. Že samo dejstvo, da so med nami 
najbolj aktivni, glasni, militantni politiki (beseda je o politični korektnosti, 
kar pomeni o politikih), ki zagovarjajo najbolj sprevržene in zgodovinsko 
premagane (vsaj tako smo mislili), ideje, to potrjuje. Primeri najnovejše 
protimuslimanske, protimigrantske histerije in zahteve po zaščiti pravover­
nega, »našega načina življenja« in »naših vrednot«, o novih ograjah, žicah, 
vojakih, policistih na mejah, so najboljši pokazatelj, da se sovraštvo, rasi­
zem, nacional - šovinizem, podkrepljeni s sovražnim govorom in lažnimi 
novicami, širijo hitreje od epidemije ošpic. Če zanemarimo dejstvo, da v 
mednarodnem pravu ne obstaja izraz »nelegalni migranti,« je dejstvo, da je 
v Slovenijo, v petih mesecih tega leta, pribežalo 3022 ljudi. Iz raznih Afga- 
nistanov, Sirij, Jemnov, Libij in podobnih »varnih držav.« Največ jih je že 
vrnjenih v države, iz katerih so prišli, največ na Hrvaško. Oni bi nekam šli, 
a ne morejo. Ne pustimo jim in ta »ne pustimo jim,« velja za skoraj vse dr­
žave združene Evrope. A oni, bedni, se vračajo, pa v obupu naredijo to kar 
so naredili dvajsetleniki iz Afganistana v Beli Krajini - ukradli avto, lastnika 
zaprli v prtljažnik, zbežali do Sežane, da jih pri Bazovici ujamejo in vrnejo. 
Nič ne opravičuje njihovega dejanje. Obsojeni bodo zaradi vsega kar so na­
redili, od tega, da so ukradli avto, do tega, da so ugrabili človeka. Razumem 
jih, ampak jih ne opravičujem.
V ljubljanskih lokalih je vsak dopoldan, da o večerih niti ne govorimo, vse 
več tujih turistov, pa ni zaradi tega nobene panike. Vsi kasirajo in vsi jim 
nazdravljajo, posebej če plačajo kakšno rundo.
Tako pridemo do nove mednarodne urediteve, ki je v preteklih tridesetih leti 
legalizirala »pravo moči.« Pod izgovorom, da je vsaka uporaba moči samo 
zaradi »zaščite človekovih pravic, svobode in demokracije.« Tako na lokal­
nem kot na globalnem nivoju, iste besede. Zato, včasih, ni pomembno samo 
poslušati besede, prebrati »tweet«, pomembno je kdo in kako je povedal, 
zapisal, predlagal. Pred tridesetimi leti je na našem planetu živelo nekaj več 
kot tri milijarde prebivalcev, na obstoječi količini hrane, vode in energentov. 
Vsi so, bolj ali manj, spoštovali tedanjo mednarodno ureditev, ki je nastala 
polna optimizma po zmagi nad fašizmom, razmahom dekolonizacije, mul- 
tilateralizma in zavesti, da se vse lahko reši z dogovarjanjem v novonastalih 
mednarodnih institucijah. Pa so se začele spremembe - danes nas je trikrat 
več kot takrat, a skoraj nič se ni naredilo, da bi se naravni “resursi”, hrana 
in energenti, povečali. Nasprotno, degradiralo in uničevalo se je že obsto­
ječe. Tudi to kar je ostalo si, ob obstoječi svetovni ureditvi, zasnovani na 
pravu, dogovarjanju, kompromisu in solidarnosti, svetovni mogočneži ne 
morejo prisvajati. Sila postaja moč, humanitarnost je odveč, nepotrebna. In 
tako je pravica močnejšega postala zakon, tako v odnosu do beguncev, na 
lokalnem nivoju, kot tudi v odnosu do uničevanja držav iz katerih bežijo, 
na globalnem. Nikoli v novejši naši in svetovni zgodovini ni bilo več ubitih, 
razseljenih, ponižanih, diskriminiranih ljudi na svetu in med nami, poru­
šenih držav, vlad, uničenih narodov in skupnosti, proizvodnje sovraštva in 
delitev, vse v imenu človekovih pravic, svobode in demokracije. Politično 
korektno, civilizacijsko uničeno. Zaradi nove »geostrategije« nafte in plina, 
vode in zemlje, ki samo potrjuje, da razum političnih mogočnežev ni na 
nivoju realnosti novih izzivov. Globalno in lokalno. Pamet na službeni brez- 
poti.

Evropske volitve v Mandraču

V predvolilnem obdobju bomo v Mandraču vsem kandidatom 
omogočili enake pogoje in možnosti za predstavitev svojih progra­
mov. Glede na prostorsko omejitev in lokalno vsebinsko usmeritev 
časopisa bodo možnosti enkratne brezplačne predstavitve omeje­
ne na 1.000 znakov. Uredništvo Mandrača ima pravico do presoje 
glede objave, krajšanja in povzemanja besedil, ki bodo presegala do­
govorjeno dolžino oziroma bodo s svojo vsebino kakorkoli v naspro­
tju s temeljno volilno zakonodajo Slovenije in EU.
Predvolilne promocijske predstavitve kandidatov bomo objavljali 
samo kot plačane oglase po veljavnem ceniku, ob oglasih bodo raz­
ločno navedeni naročniki objave.
V času volilne kampanje za evropske volitve ne bomo objavljali no­
benih prispevkov kandidatov ali pisem bralcev s predvolilno vsebino.

OBČINA IZOLA-COMUNE Dl ISOLA
OBČINSKI SVET

KOMISIJA ZA MANDATNA VPRAŠANJA, VOLITVE IN IMENOVANJA
Sončno nabrežje 8, 6310 Izola

OBVESTILO
o objavljenem javnem razpisu za podelitev priznanj in 

nagrade Občine Izola v letu 2019

Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja 
obvešča vse zainteresirane, da je dne 26. 4. 2019, na spletni 
strani Občine Izola www.izola.si. objavila razpis za podelitev 
priznanj in nagrade Občine Izola v letu 2019.
Vse dodatne informacije v zvezi z razpisom dobijo zainteresirani 
po telefonu 05/66 00 104, oziroma e-pošti: vesna.rebec(S) 
izola.si.

Predsednik komisije
Vlado MARIČ, l.r.

OBČINA IZOLA-COMUNE Dl ISOLA 
CONSIGLIO COMUNALE 

COMMISSIONE PER LE QUESTIONI DEI MANDATI,
LE ELEZIONI E LE NOMINE

Riva del Sole n. 8, 6310 Isola

A V V I S O
sulla pubblicazione del bando di concorso per il 

conferimento dei riconoscimenti e del premio del 
Comune di Isola per 1'anno 2019

La Commissione per le questioni dei mandati, le elezioni e le 
nomine informa il pubblico interessato che in data 26 aprile 
2019 e stato pubblicato sul sito web ufficiale del Comune di 
Isola www.izola.si il bando di concorso per il conferimento dei 
riconoscimenti e del premio del Comune di Isola per l'anno 
2019.
Per ulteriori informazioni riguardo al bando gli interessati 
possono telefonare al numero 05/66 00 104, oppure scrivere 
per posta elettronica alTindirizzo: vesna.rebec@izola.si.

II Presidente della commissione
Vlado MARIČ, m.p.



Četrtek, 16. maj 2019, št. 1300 M/IMIMt/M? 3OPN

OPN ni branje za na plažo
Od ponedeljka, 13. maja je javno razgrnjen dolgo pričakovan dopolnjen osnutek Odloka o občin­
skem prostorskem načrtu občine Izola. Dokumenti so na več lokacijah že javno razgrnjeni in tako 
bo do 11. julija. Do takrat je čas za pripombe in predloge, tudi na vsaj dveh javnih obravnavah.
(ur) Občinski svetniki so na 29. 
redni seji julija lani v prvi obrav­
navi sprejeli dopolnjen osnutek 
občinskega prostorskega načr­
ta občine Izola. Gre za najpo­
membnejši prostorski doku­
ment, ki bo nadomestil obstoječa 
družbena plana Občine Izola iz 
leta 1986 in ukinil prostorske 
ureditvene pogoje, ki jih bodo 
nadomestili prostorski izvedbeni 
pogoji.
Gradivo bo javno razgrnjeno za 
čas 60 dni, od 13. maja do 11. ju­
lija letos, v prostorih občinske 
uprave na Postojnski ulici 3 ter v 
prostorih krajevnih skupnosti v 
Kortah, Livadah in Jagodju-Dob- 
rava. Javni obravnavi bosta v to­
rek, 18. junija, v Art kinu Odeon 
in v sredo, 26. junija, v dvorani 
Zadružnega doma Korte, obe s 
pričetkom ob 16. uri. Gradivo je v 
digitalni obliki objavljeno tudi na 
spletni strani Občine Izola.

Glede na to, za kako pomemben 
dokument gre, bomo v Mandra- 
ču do konca javne obravnave 
predstavljali posamezna področja 
občinskega prostorskega načrta, 
v tej številki pa bomo le preleteli 
nekatera, na prvi pogled zanimi­
va poglavja oziroma predloge iz 
tega dokumenta, ki so ga izdelali v 
podjetju Locus iz Solkana pri Novi 
Gorici.

Turizem
Glavni nosilec turistične ponudbe 
ostaja mesto Izola, ki je turistom 
privlačna predvsem zaradi kombi­
nacije morja in starega mestnega 
jedra. Hotelirstvo se bo razvijalo 
tudi v bodoče, predvsem s ponud­
bo višjega kakovostnega razreda. 
Izkoristi naj se podmorske ter­
malne izvire, ki predstavljajo mo­
čan potencial za razvoj novih vrst 
turizma, kot so wellness in spa. 
Lokacije novih nastanitvenih 
kapacitet so umeščene v prostor 
enakomerno, na tri dostopne lo­
kacije (vzhodni in zahodni vstop 
v mesto, ladjedelnica) z lastnimi 
parkirnimi kapacitetami, s čimer 
se interne cestne mreže ne obre­
menjuje dodatno.
Umestitve novih turističnih proi­
zvodov naj bi bile v največji možni 
meri usmerjene tudi v zaledje ob­
čine, s čimer bi se razbremenil pri­
tisk na obalni pas ter revitaliziralo 
podeželje.

B) 1*Mbfxp/V'
Parecag 31, tel.: 05 672 20 10

VELIKA IZBIRA OKRASNIH RASTLIN:
zo parke, vrtove, cvetlična korita
SADIKE:
pelargonij, 
verben, daliet 
enoletnic....

Spomeniško varstvo
Stanje posameznih kulturnih spo­
menikov je dobro. Med bolj ogro­
žene enote kulturne dediščine 
lahko opredelimo območja kul­
turne krajine (Izolski amfiteater, 
Koštrlag in Strunjansko dolino) 
in območja arheološke dediščine, 
kjer izstopajo območja Kaštelirja 
v Kortah in Simonov zaliv. Velik 
problem v občini je spreminjanje 
kulturne krajine zaradi nenadzo­
rovane ali neustrezne gradnje, ne­
ustrezna prenova objektov dediš­
čine ter obsežni kmetijski posegi 
v krajino (agrooperacije). V Izoli 
se zaradi izjemnega povpraševanja 
po turističnih apartmajih in gradnji 
neustreznih objektov spreminja in 
izginja originalna podoba mesta.

Promet
Temeljni razvojni cilj prihodnjega 
prometnega sistema bo usmerjen v 
večjo uporabo javnega potniškega 
prometa, več kolesarjenja in pe­
šačenja in zmanjšanje osebnega 
motornega prometa. To bo mogoče 
doseči z omejitvijo osebnega av­
tomobilskega prometa v območju 
mestnega jedra in stanovanjskih 
sosesk in z izgradnjo parkirnih hiš 
na vstopnih točkah v mesto, z novo 
avtobusno postajo, dograditvijo 
sistema ustreznih kolesarskih in 
peš poti ter kolesarnic.
Predpogoj za to pa je dokončanje 
hitre ceste Koper - Izola - Lucija 
(H6), ki bo razbremenila celotno 
mestno cestno mrežo in vzpostavi­
la pretočne povezave med obalni­
mi občinami. Danes se Izola nave­
zuje na hitro cesto preko krožišča 
z Industrijsko cesto, po izgradnji 
hitre ceste Jagodje - Lucija pa bo 
vzpostavljen tudi priključek v Ja­
godju.

Predlog št.l
V dopolnjenem osnutku OPN 
je zapisana nujnost dokončanja 
gradnje hitre ceste Koper - Izola 
- Lucija, prav te dni pa so se istr­
ski župani odločili, da ne podpi­
rajo te gradnje, ampak gradnjo 
ceste Koper - Dragonja.
Če mislijo resno, bi bilo prav, 
da to svojo usmeritev zapišejo 
tudi v najpomembnejši občinski 
prostorski načrt.

Danes problematična navezava 
mesta na zaledje izolske občine se 
bo izboljšala z načrtovano cestno 
povezavo Jagodje - Šared ter z 
umestitvijo slemenske ceste med 
Šaredom in Markovcem, ki bo do­
datno povezovala izolsko zaledje z 
Izolo in Koprom. Obe cesti tvorita 
zunanji cestni obroč Izole.
Staro mestno jedro je strnjena 
peš cona mesta Izola.

Nova avtobusna postaja
Z uvedbo avtobusne postaje ob 
Cankarjevem drevoredu v parku ob 
ladjedelnici bo vzpostavljena glav­
na intermodalna točka mesta. Na 
prestopno točko bo vezana mreža 
javnega potniškega prometa, ki ob 
mestnem avtobusnem prometu 
obsega tudi medkrajevne cestne 
povezave, primestni avtobusni 
promet ter javni in mednarodni 
pomorski promet. Tu se predvidi 
tudi površine za taxi službo in 
kolesarski promet s kolesarnico. 
Predvidi se navezave na kolesarske 
in peš poti, predvsem Parencano in 
obalno promenado.

Parkirišča
Poleg avtobusne postaje je rezervi­
ran tudi prostor za parkirno hišo, 
izposojevalnico koles, neposred­
no navezavo na peš in kolesarski 
promet ter možnost dostopa do 
vodnega taksija.
Predvidene so javne parkirne hiše 
na vstopih v mesto (za dnevne obi­
skovalce in druge) ter vzpostavitev 
P&R sistema (parkiraj in se pelji 
z avtobusom), ter druge parkirne 
hiše: izključno za domačine (Po­
šta, ...), ter za obiskovalce speci­
fičnih lokacij (marina, Arrigoni, 
IPA8, stadion).

Izolske eko točke
V občini Izola je 5 ekološko po­
membnih območij (EPO): morje 
in morsko obrežje, strunjanski 
klif, Strunjan, Žusterna-Izola in 
Izolansko brezno.

Prihodnjič: Kmetijstvo v OPN
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Zakaj Občina brani InnoRenevv
Po napovedi tožne Univerze na Primorskem s strani arhitektov Kampusa Livade in po nekaterih medijskih 
pomislekih glede prenosa zemljišč z javnega na zasebni zavod, so na izolski občini pripravili tiskovno 
konferenco, na kateri so se vsi, tudi Občina Izola, postavili v bran zasebnemu zavodu InnoRenevv.
Seveda ni nič nenavadnega, da
se v bran projektu, ki je vreden 
približno 50 milijonov, postavi­
jo tisti, ki so si ga zamislili, ga 
uspešno spravili skozi sita ra­
zličnih evropskih in domačih fi­
nančnih shem in na koncu so so­
lastniki tega zasebnega zavoda.

Manj običajno je, da se za projekt 
nedvoumno postavijo predstavni­
ki občine, ki je temu zasebnemu 
zavodu brezplačno dodelila ze­
mljišče in ga celo oprostila plačila 
komunalnega prispevka, vendar 
za razliko od ostalih, ki pravza­
prav niso prispevali ničesar, nima 
niti najmanjšega deleža v lastniški 
strukturi. Zdaj je za povrh tudi ja­
sno, da ta zavod v naše mesto ne 
bo pripeljal študentov, ker gre za 
raziskovalno inštitucijo, vprašanje 
je tudi, koliko dohodnine se bo 
od njihovih plač steklo v izolsko 
občino. Če gre verjeti besedam vo­
dilnih v zavodu, bomo v Izoli imeli 
stavbo v kateri bodo znanstveniki 
iz vsega sveta raziskovali les in mo­
žnosti njegove ponovne uporabe v 
gradbeništvu in drugod.

Občina si želi InnoRenevv
Novinarsko konferenco je odprl 
župan Danilo Markočič in pove­
dal, da bodo s pomočjo predse­
dnika kluba istrskih poslancev in 
podpredsednika državnega zbora 
Branka Simonoviča ter rektorja 
Univerze na primorskem Draga­
na Marušiča »razjasnili vse tiste 
dileme in vprašanja, ki so bila v 
zvezi s tem projektom načeta in 
zastavljena«. Dileme in vprašanja 
sta načela arhitekta, ki sta za Kam­
pus Livade načrtovala in zanj tudi 
prejela Prešernovo nagrado, Aljoša 
Dekleva in Tina Gregorič, in za 
katere je bilo na tiskovni konfe­
renci večkrat slišati, da »nagajata« 
zaradi določenih interesov. »Kot 
župan sem zaradi tega zaskrbljen, 
predvsem zato, ker skozi projekt 
InnoRenevv vidimo za občino ra­
zvoj, vidimo možnost dodane vre­
dnosti izolskemu gospodarstvu, 
izolskemu življenju, nenazadnje 
pa gre za svetovni raziskovalni in­
štitut, s strokovnjaki, ki prinašajo 
v naše okolje dodano vrednost, ki 
jo v periferiji nujno potrebujemo.«

Zasebni zavod - javna sredstva
Kot je na tiskovni konferenci pove­
dala direktorica zavoda InnoRenevv, 
Andreja Kutnar, so se za ustanovi­
tev zasebnega zavoda odločili zato, 
ker država menda nima interesa za 
ustanavljanje javnih zavodov, za 
katere mora po zakonu zagotoviti 
plače zaposlenim. Za plače zavoda 
InnoRenevv bodo poskrbeli s 15 mi­
lijoni evropskih sredstev, s katerimi 
bodo pokrili plače za petletno obdo­
bje, medtem ko je država priskrbela 
dodatnih 30 milijonov evrov, a le 6 
od teh je proračunskih, ostalih 24 pa 
je kohezijskih. Na vprašanje, zakaj 
je Občina zasebni zavod oprosti­
la plačila komunalnega prispevka, 
pa je župan povedal, da se je tako 
soglasno odločilo 21 svetnikov, ki 
so, po besedah direktorja Urada 
za prostor in nepremičnine Marka 
Starmana, »prepoznali javni inte­
res v realizaciji projekta in trajnem 
izvajanju dejavnosti. Neodplačno 
stavbna pravica je dopustno usta­
noviti tudi zasebnim inštitucijam v 
primeru, da Občinski svet ugotovi, 
da obstaja javni interes. Javni in­
teres, ki ga je Občinski svet ugoto­
vil, pa je bil v realizaciji projekta 
in v trajni dejavnosti, skladni s 
projektom. Raziskovalni inštitut, 
tudi če je v zasebni pravni obliki, 
izvaja javno službo na področju 
raziskav.«

Kaj se dogaja s Kampusom?
Usoda Kampusa Livade je negotova, 
saj tudi edini doslej zgrajeni objekt 
že dlje časa ni v uporabi zaradi po­
žara izpred več kot enim letom. Kot 
je povedal rektor Dragan Marušič, 
so bile posledice požara tako velike, 
da je bil potreben javni razpis za iz­
biro izvajalcev popravil, a se je ta za 
več mesecev zavlekel zaradi revizije 
in z oktobrom objekt po vsej verje­
tnosti še ne bo v rabi. AM

Bohinec vodi svetZD
Novoizvoljeni člani Sveta zavoda 
Zdravstveni dom Izola, so se včeraj 
sestali na ustanovni seji in s petimi 
glasovi proti trem (ob enem vzdrža­
nem) za predsednika izvolili Aleša 
Bohinca, ki ga je v Svet zavoda kot 
predstavnika občine, predlagala 
lista Ponosni na Izolo. Poleg njega 
so zanj glasovali še trije predstavni­
ki zaposlenih in predstavnik ZZZS, 
medtem, ko so trije predstavniki 
ustanovitelja (Izolani, IJN in Desus) 
glasovali za Loredana Bešiča, en 
predstavnik ustanovitelja (zaposlen 
v zavodu) pa se je vzdržal. Svet je, z 
enakim glasovanjem, za v.d. direk­
torja zavoda, do imenovanja nove­
ga, potrdil dosedanjega direktorja, 
Evgenija Komljanca. ur

AJPES PRAVI, DAV IZOLI DOBRO POSLUJEMO
piše: Franc Krajnc

Gospodarstvo Izole je izboljšalo poslovne rezultate. Čisti do­
biček v znesku 13,25 milijona evrov je izkazalo 425 gospodarskih 
družb, čisto izgubo pa 255 družb. Končni rezultat je neto čisti do­
biček 7,39 milijona evrov, kar je v primerjavi z letom 2017, ko ga 
je bilo le 813.000 evrov, 9-kratno povečanje! Izolske gospodarske 
družbe se tako glede deleža neto čistega dobička obalno-kraškega 
gospodarstva v devetih občinah nahajajo na tretjem mestu. Ustvari­
le so 231,65 milijona evrov skupnih prihodkov in se s 4,6-odstotnim 
deležem uvrstile na četrto mesto.

Pomebno je povedati, da so Gospodarske družbe s sedežem na 
Obali in Krasu povsod poslovale pozitivno, razen v Občini Piran!

Na Izpostavi Ajpesa v Kopru so v torek, 14. maja 
2019, predstavili rezultate poslovanja gospodarskih družb 
(GD), samostojnih podjetnikov in zadrug v letu 2018 v 
obalno-kraški statistični regiji, kjer je 4.963 GD s sedežem 
v devetih občinah, pri katerih je bilo zaposlenih 22.472 de- 
lacev, ustvarilo 5,007 milijarde evrov skupnih prihodkov. Či­
sti dobiček je znašal 266,1 milijona evrov, čista izguba 62,9 
milijona evrov in ko od čistega dobička odštejemo čisto izgubo dobi­
mo neto čisti dobiček, kje lani v GD s sedežem na Obali in Krasu zna­
šal 203,147 milijona evrov. Lahko bi rekli, prvič po desetletju odlično. 
Rezultate poslovanja s številkami sta v številkah predstavila vodja 
koprske izpostave Sandi Kravanja in Barbara Gojtanič. Poglejmo 
nekaj podatkov:
- Povečalo se je število zaposlenih za 6%;
- GD so povečale celotne prihodke za 15% (iz 4,369 milijarde evrov 
v letu 2017 na 5,007 milijarde evrov, povečale so neto dobičke iz 
poslovanja in to kar za 42%, povečale so neto čisti dobiček za 60%, 
od 127 milijonov v letu 2017 na 203 milijone v letu 2018, povečal se 
je denarni tok iz poslovanja
- Zabeleženo je povečanje mesečne bruto plače na zaposlenega za 
47 evrov, oziroma 3,2 % - na 1.590 evrov. Na ravni države je bila 
mesečna bruto plača 1.652 evra, torej nekaj več.
Kot smo že poročali so gospodarske družbe od leta 2007 do 2017 
kar pet let izkazovale neto čisto izgubo, leto 2018 pa je tako rekoč 
rekordno in kot kaže eno najboljših v zadnjih 11 letih.
Po 11 letih je bilo to gospodarsko najboljše poslovno leto, je povedal 
vodja Izpostave Sandi Kravanja. Največ dobička so ustvarile velike 
GD, največ izgube pa mikro družbe. Pri izgubah gre predvsem tudi 
zaradi knjiženja slabitev, samostojni podjetniki in zadruge (27) so po­
slovali pozitivno. Negativen rezultat poslovanja, neto čisto izgubo v 
znesku 14,282 milijona evrov so izkazale le gospodarske družbe v 
piranski občini.
Franc Krajnc je diplomirani ekonomist, dolgoletni vodilni delavec Primorskih novic, zdaj je urednik 
spletne strani Slovenski utrip in finančni komentator Mandrača.
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Občina ob dva milijona
Vrhovno sodišče je zavrnilo zahtevo za revizijo postopka v sporu 
med Občino Izola in podjetjem R Mercuri. S tem je omogočilo 
izvršitev plačila dva milijona evrov težke odškodnine.
Občina Izola je te dni prejela 
sklep Vrhovnega sodišča RS, s 
katerim je bila zahteva za revi­
zijo zoper sodbo Višjega sodišča 
v Mariboru v gospodarskem spo­
ru med Občino Izola in stranko, 
podjetjem R Mercuri, zavržena. 
Občina je tako izkoristila vsa 
pravna sredstva, ki so bila na raz­
polago, da bi preprečila plačilo 
odškodnine, na podlagi prejetega 
sklepa pa je sodbo izvršila in po­
ravnala odškodnino.
Danilo Markočič, župan Obči­
ne Izola, se je s sodbo v zadevi R 
Mercuri prvič srečal dva dni pred 
nastopom svojega županovanja, 
čeprav je dogajanje, zaradi katere­
ga je prišlo do sodnega spora med 
omenjenim podjetjem in Občino, 
staro že več kot desetletje.
Občina Izola je v začetku leta vlo­
žila ugovor zoper sklep o izvršbi. 
Okrajno sodišče v Piranu je ugodi­
lo predlogu Občine Izola in dovoli­
lo odlog izvršbe z vsemi dovoljeni­
mi izvršilnimi sredstvi do odločitve 
Vrhovnega sodišča RS o vloženi re­
viziji Občine Izola zoper sodbo, ki 
predstavlja izvršilni naslov.

Revizije ne bo
Te dni pa je Občina Izola preje­
la sklep Vrhovnega sodišča RS, s 
katerim je bila zahteva za revizijo 
zoper sodbo Višjega sodišča v Ma­
riboru v gospodarskem sporu med 
Občino Izola in stranko, R Mercu­
ri, zavržena. Občina je izkoristila 
vsa pravna sredstva, ki so bila na 
razpolago, da bi preprečila plačilo 
odškodnine v višini 1,9 milijona 
evrov, vendar je, glede na prejeti 
sklep, sodbo morala izvršiti.

»Naredili smo vse, kar je bilo v 
naši moči, da bi kljub prejeti iz­
vršbi podjetja R Mercuri zaščitili 
interes občanov in občank, žal je 
sodbo treba izvršiti,« pojasnjuje si­
tuacijo župan Markočič, ki ocenju­
je, da bi lahko s tolikšnimi denar­
nimi sredstvi, ki prestavljajo skoraj 
15 odstotkov občinskega proraču­
na, zagotovili stanovanja številnim 
mladim družinam ali prvo fazo 
izgradnje kulturnega doma. »Po­
stopek, ki je pripeljal do takšne 
sodbe, je za lokalne skupnosti 
nenavaden, saj podlaga za odško­
dnino temelji le na izdani lokacij­
ski informaciji,« ocenjuje župan 
in dodaja, da bo tovrstna izkušnja 
pri nadaljnjem delu občinske upra­
ve pomenila več administrativnega 
dela, pravne previdnosti in s tem 
dodatne birokracije, ki pomeni po­
daljševanje postopkov.

Kriminalisti preiskujejo
Občino Izola je obiskala tudi kri­
minalistična policija, ki je zbirala 
informacije o celotnem postopku, 
ki je privedel do pravnomočne sod­
be o izvršbi. »Zadovoljen sem, da 
je policija začela s preiskavo tega 
milo rečeno neobičajnega sodne­
ga postopka, ki je nevaren prese- 
dan za vse slovenske lokalne sku­
pnosti,« še zaključuje župan, szj

S primerom RMercury se že 
ukvarja tudi Nadzorni odbor 
Občine Izola, ki pregleduje 
množico gradiv v zvezi s tem 
dogajanjem in ugotavlja more­
bitno odgovornost zaposlenih 
in funkcionarjev Občine Izola 
od leta 2003 do danes.

V avli banke Intesa Sanpaolo v Kopru so v torek odprli filatelistično 
numizmatično razstavo o spominskih kovancih za 2 evra na numiz­
matičnih pismih, ki jo je avtor, Gorazd Budal, inaslovil » DVA EVRA
V MOJEM ŽEPU «. Razstavo je pripravil ob počastitvi 15-letnice izida 
prvega spominskega evrskega kovanca, 20-letnici ekonomske in mo­
netarne unije (1999 - 2019) ter prazniku Mestne občine Koper.

“KOZLOVSKA SODBA" V IZOLI
POSTREŽENO NA TRI NAČINE
piše: Ana Vesna Tavčar

1. KOT TERORISTIČNO DEJANJE
Moj najljubši model za prikazovanje vsega, kar je v današnji družbi | 
narobe, je Breivik. Nisem ga prav na veliko študirala, ampak ena od 
njegovih izjav, ki je bila v smislu, da je tiste otroke pobil zaradi liberal­
ne politike “staršev” (družbe, ker otroci še niso zakuhali kaj velikega), J 
je pri meni sprožila nek nov miselni tok ter mi na nek način razširila 
obzorje.
Tako, v pogovoru, mi danes pogosto enačimo empatijo in sočutje. Kar j 
je seveda narobe. Sposobnost empatije je sposobnost vživljanja v ču­
stva drugega človeka. Je razumevanje (do neke mere, ker nikoli ne 
moremo čutiti enako kot čuti nek drug človek). Empatija je lahko, in 
velikokrat je silno daleč, od sočutja. Je veščina, ki je danes bolj zlora­
bljena kakor uporabljena.
Izolani smo v tej zgodbi tisti nedolžni otroci. Njihov greh je 
bil, da so potomci, oziroma podmladek, naš greh pa je ker 
smo volili, kar smo pač volili.

2. KOT TRDEN TEMEUNI KAMEN NEOLIBERALIZMA
Naši sodniki morajo soditi po zakonih. Mi nimamo prece­
denčnega prava, lahko pa uporabljamo sodno prakso. En 
dober primer, oziroma ena sodba lahko tako tlakuje pot mnogim dru­
gim primerom. Ker pa se v naši sodni praksi, sodna praksa uporablja in 
upošteva bolj po navdihu, oziroma nedosledno, to bolj diši po zlorabi 
sodne prakse, kakor pa po uporabi sodne prakse. Diši seveda tudi po 
zlorabi črke zakona. Kapital proti ljudem spominja na tiste slavne trgo­
vinske sporazume. Želimo odpreti stranska vrata za nadvlado kapitala 
nad ljudmi?
Občina smo na koncu dneva samo ljudje. Pa šole, pa vrtci, pa zdravje, 
pa okolje, pa delo, .pa....

3. KOT IZBRISANI
“Na položajih so dobri in uspešni tisti ljudje, ki so glasni, prodorni in 
se zanjo dobro prodati, predvsem pa niso preveč občutljivi (do ljudi, 
narave, krivic,...).”
To je mantra, ki jo ponavlja veliko ljudji, opis pa v glavnem ustreza nar­
cisoidnim osebnostim. Tisto o neobčutljivosti morajo taki z vsaj nekim 
šibkim moralnim kompasom v svoji glavi malo skriti, oziroma zanikati 
in potem je vse OK. Volimo nasmejane šarmerje, ki nam prodajajo 
besedno solato, ki sicer v praksi malo nič, pije vodo, se čudimo in ja­
mramo kako smo pa takorat res verjeli v spremembe.
Malo širša resnica o narcisodnih osebnostih je v svojem bistvu čisto 
drugačna in boljši opis teh uspešnežev za praktično uporabo bi bil j 
npr.: “Kar z rokami naredijo, z ritjo podrejo”.
Ker nimajo empatije (znajo pa zaigrati nekaj všečnih scenarijev), <. 
vidijo in ne upoštevajo čustev drugih ljudi. Ne znajo (nočejo, ker so 
oni nad vsem) predvideti njihovih odzivov. Ker se imajo za več vredne, 
zakoni za njih ne veljajo in so silno presenečeni, ko jih doleti kakšna 
tožba. Ker so po svojih prepričanjih nezmotljivi, ne priznajo nobene 
napake in nobene odgovornosti za svoja dejanja in napake. Ne prepo- j 
znajo trenutka, ko je krivdo pa res potrebno priznati, se pogovoriti, [ 
opravičiti, popraviti škodo, najti kompromis in rešiti, kar se rešili da. 
Svojo gonijo do propada in s sabo potegnejo sveda tudi vse druge. Tudi 
take, ki jih nismo volili.

ODA
D’l STRjA
TUKAJ LAHKO NAROČITE EKOLOŠKE ČEŠNJE.

Češnje prideluje Družinska kmetija Olea iz Izole, 
ki na ekološki način prideluje češnje, fige in oljčno olje.
Naročila sprejemamo na telefonsko številko 051215 445
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Občina prodaja stanovanja v starem mestu
Občina Izola je objavila javno dražbo za prodajo nepremičnin v starem mestnem jedru. Draž­
ba bo 30. maja 2019, rok za plačilo varščine pa je do vključno 27. maja. Kupnine od prodaj 
nepremičnin bodo namensko porabljene za obnovo drugih nepremičnin in novogradnjo.
S prodajo starejših stanovanj po­
trebnih obnove na atraktivnih lo­
kacijah v starem mestnem jedru 
bo Občina pridobila nova stano­
vanja, saj bo sredstva investirala 
v obnovo objekta na Smrekarjevi 
ulici 52, kjer bo pridobila tri sta­
novanja in en poslovni prostor ter 
v urejanje stanovanj na severni 
strani kletne etaže objekta Južna 
cesta 20, s čimer bo pridobila pet 
stanovanj. (Gre za stanovanja, ki 
jih je morala občina, zaradi ne­
skladne gradnje neprofitnega blo­
ka, spremeniti v kleti in deloma 
zasuti. Javna dražba bo poteka­
la dne 30. maja 2019 v sejni sobi 
Občinskega sveta Občine Izola, 
zainteresirani pa morajo vplačati 
varščino do vključno 27. maja.

Samomor ali rešitev?
V zvezi s prodajo stanovanj v sta­
rem delu mesta je bilo veliko govo­
ra na sejah odborov in občinskega 
sveta ter med svetniškimi skupina­
mi, saj se marsikdo boji, da občina 
na ta način prodaja svojo srebrni­
no, predvsem pa spreminja mesto s 
prebivalstvom v vikendaško mesto 
duhov in različnih hostlov oziroma 
turističnih apartmajev.
Občina Izola seveda potrebuje de­
nar za različne namene in skušali 
bodo prodati za vsaj 5 milijonov 
nepremičnin, vseeno pa morda 
ne bi bilo odveč zapisati, da se 
namembnost stanovanja ne spre­
minja, saj bomo le na ta način vsaj 
delno zagotovili, da staro mesto ne 
bo ostalo brez svojih stalnih sta­
novalcev. Tudi zato v Mandraču 
objavljamo seznam stanovanj, ki 
so naprodaj, v upanju, da se bo za 
nakup odločil kdo od bralcev ozi­
roma Izolanov in tistih, ki jim je 
Izola blizu.

VELIKI TRG 8
Stanovanje 
se nahaja v 
večstano­
vanjski hiši, 
v starem 
mestnem 
jedru Izole, 
na trgu Bo­
risa Benči­

ča. Hiša obsega pet stanovanj. Stano­
vanje se nahaja v tretjem - zadnjem 
nadstropju. Trenutno v stanovanju 
nihče ne živi, saj je potrebno celovite 
prenove. Objekt je grajen iz kamnitih 
nosilnih sten. Streha je dotrajana in 
zamaka. Netto površina: 46,40 m2, 
izklicna cena: 76.000,00 eur + DDV

KOPRSKA ULICA 3
Stanovanje 
se nahaja 
v drugem, 
zadnjem 
nadstropju 
poslovno- 
-stanovanj- 
skega objek­
ta v starem 

mestnem jedru Izole. Trenutno v sta­
novanju nihče ne živi, saj je potrebno 
celovite prenove. Objekt je grajen iz 
kamnitih nosilnih sten, je dotrajana 
in zamaka. Netto površina: 71,50 m2, 
izklicna cena: 80.000,00 eur + DDV

GREGORČIČEVA UL 62
Stanovanje 
se nahaja v 
večstano­
vanjski hiši, 
v starem 
mestnem 
jedru Izole, 
v bližini Be- 
senghijeve 
palače. Hiša 

obsega štiri stanovanja, predmetno 
stanovanje pa se nahaja v mansar­
di objekta. Stanovanje se prodaja 
brez sanitarij, ki jih bo potrebno 
naknadno urediti. Trenutno v 
stanovanju nihče ne živi, saj je po­
trebno prenove. Objekt je grajen 
iz kamnitih nosilnih sten. Streha 
je dotrajana in zamaka. Netto po­
vršina 52,90 m2, izklicna cena:
82.000,00 eur + DDV

SMREKARJEVA ULICA 23
Stanovanje se 
nahaja v dvo­
stanovanjskem 
objektu, v sta­
rem mestnem 
jedru Izole. Sta­
novanje je v dru­
gem, zadnjem 

nadstropju. Trenutno v stanovanju 
nihče ne živi, saj je potrebno celovite 
prenove. Objekt je grajen iz kamni­
tih nosilnih sten. Streha je dotraja­
na in zamaka. Netto površina dela 
objekta: 63,40 m2, izklicna cena:
66.000,00 eur + DDV

SMREKARJEVA ULICA 15
Stanovanje se 
nahaja v dvo­
stanovanjskem 
objektu, v sta­
rem mestnem je­
dru Izole. Stano­
vanje je v prvem 
nadstropju. Stre­

ha je bila prenovljena leta 2006. Tre­
nutno v stanovanju nihče ne živi, saj 
je potrebno celovite prenove. Stano­
vanje nima lastne kopalnice, ampak 
skupno v pritličju objekta. Objekt je 
grajen iz kamnitih nosilnih sten. Net­
to površina: 45,60 m2, izklicna cena:
56.000,00 eur + DDV

KOPRSKA ULICA 32
Stanovanje se 
nahaja v trista- 
novanj skem 
objektu, v sta­
rem mestnem 
jedru Izole v 
bližini Manzi- 
olijevega trga. 

Stanovanje je v drugem, zadnjem 
nadstropju, kopalnico pa ima v pritli­
čju. Trenutno v stanovanju nihče ne 
živi, saj je potrebno celovite prenove. 
Objekt je grajen iz kamnitih nosilnih 
sten. Streha je dvokapnica, prekrita s 
korci. Je dotrajana in zamaka.
Netto površina dela objekta: 54,40 
m2, izklicna cena: 67.000,00 eur + 
DDV

SPINČIČEVA3
Večstanovanj­
ska stavba 
se nahaja v 
strnjenem 
historičnem 
mestnem 
jedru Izole. 
Stavba ima P 

+ 1 etažo z možnostjo nadgradnje 
z dodatno mansardno etažo. Naha­
ja se v neposredni bližini Manzio- 
lijevega in Velikega trga ter javne­
ga parkirišča. Trenutno v objektu 
nihče ne živi, saj je le ta potreben 
celovite prenove. Objekt je grajen 
iz kamnitih nosilnih sten. Strešna 
konstrukcija je lesena, prekrita s 
korci in je potrebna prenove. Net­
to površina: 374,61 m2, izklicna 
cena: 250.000,00 eur + DDV

Za varno pot otrok v šolo
Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu občine izola je na svoji 
zadnji seji obravnaval pobudi za ureditev prevoza otrok do šole iz sre­
dišča vasi cetore in z območja Jagodja - Dobrave.
Društvo za kulturo, šport in razvoj vasi Cetore v svoji pobudi navaja, da se 
je v Cetorah v zadnjih letih precej spremenila starostna sestava prebival­
cev in tam zaradi priseljevanja mladih družin živi veliko otrok. Na lokalni 
cesti iz Cetor do avtobusnega postajališča ob cesti Malija-Šared ni ploč­
nikov oziroma prostora za umik pešcev. Cesta ni varna, je pa edina pot 
do postajališča. Mnogi otroci uporabljajo tudi neurejeno in neosvetljeno 
makadamsko bližnjico, ki prav tako ni vama.
Podobno pobudo so podali tudi starši šoloobveznih otrok, ki stanujejo na 
območju Jagodje - Dobrava. Starši predlagajo organiziranje manjšega mini 
busa, ki bi šoloobvezne otroke pobiral na relaciji od cerkve Loretske Mati 
Božje proti strunjanski dolini.
Zakon o osnovni šoli določa, da mora lokalna skupnost za šoloobvezne 
otroke zagotoviti varno pot in brezplačen prevoz do šole, če je prebiva­
lišče od nje oddaljeno več kot 4 km, za prvošolce pa v vsakem primeru. 
Za ostale pa v primeru, če Svet za preventivo v cestnem prometu ugo­
tovi, da je ogrožena varnost učenca na poti v šolo.
Svet za preventivo je podprl predloga, vendar ugotavljal, da v Cetorah ne 
bo mogoče urediti avtobusne postaje, prav tako ni lokacij zanjo v Dobravi. 
Pristojni urad so zadolžili naj najde ustrezne rešitve za te primere. ur
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Tretja univerza živi brez države in Evrope
Na nek prav izolski način je Izola vseeno postala univerzitetno mesto. Potem ko se nas je UNiverza na Primor­
skem brez slabe vesti odrekla, opravlja njihovo poslanstvo Univerza za tretje življensko obdobje.

Ob tednu vseživljenjskega 
učenja so v izolski Univerzi za 
tretje življenjsko obdobje - An­
dragoškem društvu Morje - or­
ganizirali Dan odprtih vrat.

Vodstvo društva je za to prilo­
žnost odprlo vrata svojih novih 
prostorov v ulici Giordana Bruna 
6, kamor so se vselili v začet­
ku letošnjega leta. Tam so lah­
ko radovednežem iz prve roke 
pokazali prostore, »ki nam jih 
marsikatero sorodno društvo 
zavida«, nam je povedala pred­
sednica društva Mira Adler. 
Prostore so dobili v brezplačno 
uporabo, uredili pa so jih delavci 
Komunale. »Stroške plačujemo 
sami, a pogoji za delo so re­
snično dobri«, pravi Adlerjeva, 
»nekaj težav smo na začetku 
imeli le z organizacijo tečajev, 
saj smo bili v zadnjem obdobju 
razpršeni po vsem kraju, zdaj 
pa se vsa dejavnost izvaja na 
enem mestu.

Iz tega vidika smo se morda ne­
koliko razvadili.« Nekaj težav 
jim povzroča tudi parkiranje, saj 
je število parkirnih mest pri cer­
kvi, tudi za domačine, omejeno. 
»Smo pa vendarle le nekaj kora­
kov od prejšnje lokacije, čeprav 
je res, da je ta pot v klanec«, je 
še povedala Adlerjeva. Trenutno 
tečaje društva obiskuje več kot 
200 ljudi, večinoma starejših, a 
to ni omejitev. »Nekoč je bilo vse­
življenjsko učenje namenjeno 
starejšim, a danes ni več tako.

Vedno več vpisov imamo tudi 
med mlajšimi, želimo pa si, 
da bi se več moških odločilo za 
našo Univerzo za tretje življenj­
sko obdobje. A to ni izolski, tem­
več vsedržavni problem.«

Modelarji čakajo mlade
- Tudi mi se predstavljamo, če­
prav nas Izolani že dolgo pozna­
jo. Zdaj, ko nam je društvo Morje 
odstopilo prostor v Verdijevi, smo 
namreč dobili pogoje, da lahko 
ustanovimo krožek.

- Delate v krožku samo vi ali pri­
hajajo tudi drugi?
- Vsi “študentje” tretje univerze in 
tudi vsi ostali so dobrodošli, da se 
včlanijo v krožek pa tudi vsi ostali. 
Še posebej zdaj, odkar imamo de­
lavnico in prostore v Koprski ulici 
so se pogoji zelo izboljšali, seveda 
pa še vedno ne moremo sprejeti 
neomejenega števila modelarjev.
- Pridejo tudi mladi?
- Tudi zanje imamo predviden pro­
gram v sklopu projekta Mala barka, 
preko katerega smo dobili nekaj 
orodja. Ponudili smo tudi mentor­
stvo za tretjo triado osnovnih šol 
in zdaj čakamo, da nam pošljejo 
nekaj učencev, da jim pokažemo 
to naše delo.
- Ob dnevu odprtih vrat ste “splo­
vili” tri modele bark.
- Splovili smo dve šakalevi in leuta. 
Kljub burji in valovom smo privabili 
kar lepo število radovednežev. ur

Teden vseživljenjskega učenja
Drugi vikend v maju se je začel tradicionalni 24. Teden vseživljenj­
skega učenja (TVU). Letos se bo do konca junija v koordinaciji Ljud­
ske univerze Koper na Obali in Krasu zvrstilo nekaj manj kot 200 
brezplačnih dogodkov, katerih namen je spodbujanje posamezni­
kov k vsem oblikam bogatenja lastnega znanja. Vabilu koordinator­
ja k sodelovanju se je odzvalo 60 partnerjev, tudi iz Izole.
Na slovenski ravni bo ta festival učenja tudi letos postregel s skorajda 
šest tisoč prireditvami, katerih osnovni namen je bogatitev znanja po­
sameznikov in družbe kot celote. Kar precej prireditev že poteka tudi 
v Izoli. Največ jih je v Mestni knjižnici, kjer si že lahko ogledate več 
razstav in prireditev. Fotografi Andragoškega društva Morje že od 
petka v zdravstvenem domu razstavljajo svoja dela na temo Kultur­
na dediščina v zaledju Istre. Danes, 16. 4. bo ob 16.00 v organizaciji 
Centra za kulturo, šport in prireditve v parku Pietro Coppo nastopila 
folklorna skupina Vingosi. Maja Alessio bo od 20. maja razstavljala 
na koprski Ljudski univerzi svoja dela na temo Ribe. V Sončni dvorani 
bo 21. maja v organizaciji JSKD Izola ob 19.00 otvoritev razstave Na­
talije Gajič Časnost brezčasja. Ob isti uri pa bo v knjižnici predavanje 
Suhozidna dediščina Krasa in obnova. Dan zatem bo v knjižnici ob 
19.00 še predavanje Čustveno razbremenjevanje otrok in odraslih. V 
sredo, 23. maja ste ob 18.00 vabljeni na Regijsko revijo pevskih zbo­
rov v kulturni dom. V četrtek 24. maja pridite v park Pietro Coppo na 
ogled dejavnosti izolskih kulturnih društev, ob 19.00 pa v knjižnico 
na potopisno predavanje Špele Pahor o Etiopiji. Majske prireditve 
TVU se bodo v Izoli zaključile s prireditvijo Zanimivi Izolani 30. maja 
ob 19.00 v knjižnici.
Na vse prireditve TVU je prost vstop. Seznam vseh je objavljen na 
posebni tematski strani http://tvu.acs.si, kjer najdemo nacionalni ko­
ledar dogodkov. Prireditve, ki jih lahko obiščete na Obali in Krasu, pa 
so objavljene na spletni strani Ljudske univerze Koper.

ZGODOVINO DELAJO ZGODBE
ZANIMIVE ZGODBE IZ ŽIVLJENJA NAŠEGA MESTA IN OKOLICE

Ribiška barka Carlo Marc
Izola je že v začetku 20.stol. imela močno socialistično gibanje. Pri 
tem je prednjačila socialistična stranka. Še dodatno je njihova prilju­
bljenost naraščala zaradi revščine, ki je bila v Izoli po prvi svetovni 
vojni močno prisotna. Sodelovali so pri odločanju, prirejali predava­
nja, proslave, razstave in plesne zabave. Stranka je organizirala tudi 
prvomajsko proslavo leta 1920. Proslava je zmotila lokalno izpostavo 
Teritorialne legije finančne straže iz Trsta, ki se je v prijavi oblastem 
zgražala nad izolskimi ribiči, ki so na petnajstih ribiških ladjah, tudi 
zadružnih, izobesili rdeče zastave, Giovanni Degrassi je svoji barki 
dal ime Primo maggio, Marcello Degrassi pa svoji celo ime Carlo 
Marx. Seveda so prijavi sledile grobi ukrepi države. srečko Gombač
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Postajamo vse bolj sabljaška velesila
S.SNL-zahod
Rezultati 25. kroga
Primorje : Farna Vipava 1: 0 (1: 0) 
IKK Tolmin : Adria 6 :4 (3 : 0) 
Jadran HK : Elta Izola 1:2 (0:2) 
Koper: Piama Podgrad 5 : 0 (1 : 0)

Jadran HK - Elta Izola 1 : 2 (0
•' 2)

Jadran Krvavi potok - Stadion NK 
Jadran, Krvavi Potok Gledalcev: 
20
Elta Izola: Pejakič Davor, Juršič 
Erik, Pletikos Chris (61' Adili 
Medin), Zajec David (71' Koščak 
Jan), Topič Marko (46' Rupnik 
Jaka), Santin Gabriel, Memič 
Aldin (46' Meš Dragan), Bičanič 
Robert, Ečimovič Nikola(71' Bor­
don Aleks), Padar Matej, Gavrič 
Sanjin
Strelci: 0 : 1 Gavrič Sanjin (31'), 
0:2 Gavrič Sanjin (39'), 1:2 Duj- 
movič Anže (83')

Adijo 1. B liga
Pomurje - Butan plin Izola 
24:27 (12:12)
Butan plin Izola: Alessio, Smej 
1, Božič 13, Beganovič 2, Zorič - 
Stepančič 1, Galina 2, Redžič 2, 
Peharc, Poberaj 3, Konig, Čolič 
3, Gregorič, Husič. Trener: Fredi 
Radojkovič.

Izdani so konec tedna odigrali 
še zadnje gostovanje v 1. B ligi. 
Prineslo jim je novo zmago in po­
trditev drugega mesta ter napre­
dovanje v 1. ligo. Slovan je remi­
ziral, tako da sta na vrhu lestvice 
Slovenj Gradec (44 točk) ter Izola 
(43), Slovan pa je tretji (38).
Izola je tekmo odprla z golom 
Urha Jakoba Poberaja, zatem 
pa sta Patrick Čolič ter Peter Bo­
žič Pomurcem nasula pet golov 
in pripeljala naše fante v sedmi 
minuti v vodstvo s 6:2. A se do­
mači niso predali in so pri 8:8 z 
vztrajnim nastopom prišli do ize­
načenja v 20. minuti. Do odmora 
so padali zadetki na eni in drugi 
strani, tako da je bilo ob odhodu 
v slačilnico vse za začetni točki. 
Zadnji gol v prvem ter uvodni za­
detek v drugem delu je dal novi­
nec v izolski ekipi Matej Galina.

Takrat je startala izolska petmi­
nutna strelska ofenziva, ki jo je 
začel Teo Beganovič, s štirimi 
goli pa nadaljeval Peter Božič, s 
čimer je Izola naredila delni izid 
5:1 in prišla na rezultat 20:24. Ži­
lavi domačini so se v 55. minuti 
približali na en gol razlike, a je 
najprej zadel Poberaj, zatem pa 
je Božič s svojim trinajstim go­
lom v 57. minuti prinesel Izoli tri 
gole prednosti. Zadnjega je v iz­
teku tekme prispeval Beganovič. 
V soboto bo v tej sezoni ob 20.00 
v Kraški zadnja tekma Izole v 1. B 
ligi proti Črnomlju.

V Sanremu brez boja za 
odličja
Jadralki Tina Mrak in Veronika 
Macarol se na evropskem prven­
stvu razreda 470 nista uvrstili v 
regato za odličja. Od Sanrema 
se poslavljata z grenkim prioku­
som, saj sta na tekmi, kjer sta 
branili naslov prvakinj, dosegli 
najslabši rezultat sezone. 
Predzadnji dan evropskega pr­
venstva razreda 470 je veter po­
novno neumorno žvižgal med 
jamborji in cefral zastavo za pre­
ložitev tekem, ki je bila na drogu 
razobešena od jutra do 18. ure. 
Regatni odbor je vmes trikrat iz­
plul iz marine in se vsakič vrnil 
s slabimi novicami. Tina Mrak in 
Veronika Macarol sta si medtem 
ure krajšali z manjšimi popravili 
opreme ter bolj ali manj v tišini 
premlevali pretekle dni. “Slabo 
sva začeli že prvi dan. V prvi 
regati sva preveč tvegali in od­
tlej so se negativne stvari le še

Najboljša slovenska ekipa leta je 
prvenstvo stare celine začela na 
10. mestu, kjer sta dekleti ostali 
vse do nedelje, ko sta se prevrnili 
in bili za nedokončano regato ka­
znovani s pribitkom 41-ih točk. 
“Bilo je zelo naporno tekmova­
nje. Naprej ni bilo vetra, potem 
je bil premočan. Kljub čakanju 
tudi tokrat nismo uspeli izpelja­
ti vseh regat. V sredo bova jadr­
nico poslali na Japonsko, nakar 
odpotujeva domov, kjer si bova 
vzeli nekaj časa za premislek, 
da najdeva način za odpravo 
vseh napak,” je dejala zdaj že 
nekdanja evropska prvakinja Ma- 
carolova.
Slednja je z Mrakovo evropsko 
krono prvič osvojila leta 2015 v 
Aarhusu na Danskem, uspeh pa 
ponovila lani v bolgarskem Bo- 
urgasu. Letos sta sezono začeli s 
6. mestom na svetovnem pokalu 
v Miamiju, v morju pred Major­
ko sta bili 3., na novem prizori­
šču svetovnga pokala v Genovi 
sta aprila pristali na 12. mestu, 
tokrat v Sanremu pa prvenstvo 
končali kot 17.. “Tako v Genovi 
kot v Sanremu smo imeli eks­
tremne pogoje. Bilo je ogromno 
čakanja in tekmovanja nismo 
končali s predvidenim številom 
regat. Toda znava in zmore­
va veliko bolje. Glavni cilj so 
olimpijske igre prihodnje leto v 
Tokiu. Razmislili bova o vsem 
skupaj in gotovo bova prišli na 
naslednjo regato bolje motivi­
rani in pripravljeni,” je sklenila 
Macarolova.
Rok Verderber in Matej Planin­
šič sta prvenec v članski konku­
renci zaključila na 65. mestu.

JK Olimpic na SEE00C 2019
Letošnji SEEOOC 2019, regata 
za jadralni razred Optimist (pod 
okriljem IODA in EUROSAF), ki 
je potekala od 03. do 5. maja 2019 
na jezeru Palič (Srbija), je priva­

bila 94 jadralcev iz šestih držav, 
med katerimi sta barve Slovenije 
zastopala Jakob Musa Olivieri 
in Lara Božič, oba iz JK Olimpic 
Izola. Prvi regatni dan je zazna­
moval močan južni veter s sunki 
do 25 vozlov, ki je organizatorju 
omogočil izpeljavo štirih plovov. 
V danih razmerah se je najbolje 
znašel Stefan Yuill (Srbija), pred 
predstavnikom Slovaške Ondrej 
Szitas ter samo točko za njim na 
3. mestu Jakob Musa Olivieri, 
medtem ko je Lara Božič po štirih 
izpeljanih plovih zasedla 34 me­
sto (4. mesto deklice U12). V so­
boto organizator žal ni imel sreče 
z vetrom ravno tako v nedeljo, ko 
se je brezvetrju pridružil še dež 
in je predsednik regatnega odbo­
ra Pierluigi De Luise ob 12.00 
dvignil alfa kodeks, s katerim je 
oznanil zaključek SEEOOC 2019, 
ter tako obveljali rezultati prvega 
dne.

Erik do državnega naslova
V nedeljo, 5. maja se je v Prebol­
du odvijalo državno prvenstvu 
za člane in čanice U21. NTK Ar- 
rigoni so zastopali Lea Paulin, 
Erik Paulin, Matija Novel in Taj 
Lavrič.
V posameznem delu se je najbo­
lje odrezala Lea, ki je v polfina­
lu morala priznati premoč Lari 
Opeka (4/1) in tako osvojila bro­
nasto odličje. Eriku in Matiji je 
do medalje zmanjkalo zelo malo, 
oba sta tekmovanje končala med 
prvih osem. Erik je s 4/1 izgubil s 
kasnejšim zmagovalcem Tilnom 
Cvetkom, Matija pa s 4/2 pro­
ti Jožku Omerzelu, ki je bil na 
koncu drugi. Taja, ki je bil sicer 
drugi nosilec turnirja, je v dru­
gem krogu presenetil Nejc Erja­
vec in slavil s 3/2.
V dvojicah je Lea zaigrala z Ano 
Tofant s katero sta se uspešno 
prebili do finala. V polfinalu sta 
tesno z 3/2 premagali dvojico 
Mozetič/Mavri, v finalu pa sta 
bili Vovk in Stražar tokrat pre­
močni. Lea je tako na turnirju 
osvojila še drugo odličje, tokrat 
srebrno.
Taj in Luka Breznik sta v dvoji­
cah, v četrtfinalu, tesno izgubila 
s Cvetkom in Šmajclom (3/2). 
Matija in Aljaž Godec sta se su­
vereno prebila do finala brez 
enega samega izgubljenega niza.
V finalu sta jima nasproti stala 
Erik in Aljaž Frelih, prva nosilca 
turnirja. V napetem finalu so na 
koncu zmagale izkušnje in Erik 
in Aljaž sta slavila z 3/1 in tako 
osvojila naslov državnih prvakov.

Sledilo je večkratno izenačenje 
rezultata, nazadnje na 19. točki 
sredi drugega dela.

nabirale. Tega žal nisva znali 
spremeniti in EP končali na 17. 
mestu,"je dogajanje strnila Vero­
nika Macarol.
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Izolani z izplenom medalj
Ta vikend je v Ljubljani potekalo dr­
žavno prvenstvo v sabljanju in sicer 
v soboto, 11. 5. v floretu in sablji ter 
v nedeljo, 12. 5. v meču, v katerem 
tekmuje večina sabljačev v Sloveniji. 
Člani Sabljaškega kluba Izola so pod 
vodstvom trenerja Antonija Hajdi­
na dosegli do sedaj največji uspeh 
katerega od Primorskih sabljaških 
klubov. »Izolski levi« - kot jih je 
spontano imenoval trener, so nav­
dušili vse prisotne na tekmovanju.

Osvojili so dva državna naslova 
prvakov, dva naslova podprvakov, 
dve bronasti kolajni ter naslov eki­
pnih prvakov.
V kategoriji otrok do 10 let je Mark 
Eli Golob osvojil prvo medaljo 
dneva in postal državni prvak.
V isti kategoriji je Val Dodič na 
svojem prvem tekmovanju osvojil 
bronasto medaljo in Alexander 
Majdin 5. mesto. V kategoriji fan­
tov do 12 let je Mark Eli Golob še 
enkrat pokazal svoj talent in osvo­
jil srebro. V isti kategoriji je ob 
svojem prvencu na tekmovanjih 
Sven Paspalj pristal na 5. mestu.

ŽRK Izola in RD Izola uspešna na Istra open
Najmlajše izolske rokometašice in rokometaši so se v Umagu udele­
žili Mednarodnega turnirja v mini rokometu-Istra Open. Na turnirju 
je nastopalo 46 ekip iz Slovenije in Hrvaške. Turnirja se je udeležilo 
5 izolskih ekip, 3 ekipe dečkov in 2 ekipi deklic, ki so se pomerili v 
kategorijah letnik 2008,2009 in 2010. Na turnirju so mladi rokometa­
ši prikazali zelo dobro osvojeno znanje osnovnih rokometnih veščin. 
Poleg borbenosti je tekme krasila tudi fair play igra. V konkurenci so 
se izkazali s kar tremi drugimi mesti. Na drugo stopničko podelitve- 
nega odra je stopila ekipa deklic v kategoriji letnik 2010 in dve ekipi 
fantov v kategorijah letnik 2009 in 2010.
Turnir je bil enkratna priložnost tako za odigravanje rokometnih te­
kem in napredek v igri kot za druženje s sovrstniki z drugih klubov. 
Hkrati pa je to dodatna spodbuda za bolj angažirano delo na trenin­
gih v naslednjih mesecih. Že čez 14 dni se bodo udeležili 6. Mednaro­
dnega Velikonočnega rokometnega turnirja- Koper Handball Cup in 
poskušali prikazati čim boljše igre.

V kategoriji do 14 let so kakovost 
sabljanja v Izoli predstavljala de­
kleta. Nova državna prvakinja je 
postala Noel Kleva. Sarah Božič 
je osvojila bronasto medaljo ter 
Eva Radič Kocjan 5. mesto.
V konkurenci članov so Izolo 
predstavljali trije tekmovalci; Lan 
Golob, Luka Mlakar in Klemen 
Sokolič. Vsi trije so nastopili po­
gumno in se z lahkoto prebili iz 
kvalifikacij v izločilni del prven­
stva. Luka Mlakar, ki je sicer po 
točkah pri kadetih prvi na nacio­
nalni lestvici in bil državni repre­
zentant na letošnjem svetovnem 
prvenstvu, je pristal v četrtfinalu 
na 8. mestu. Klemen Sokolič je 
pristal na 6. mestu. Lan Golob, 
kljub mladim letom, se je prebil 
naprej v polfinale, nato še v fina­
le, kjer je osvojil srebro in naslov 
državnega podprvaka
Za konec tekmovanja so se for­
mirale ekipe. Ekipa SK Izola (Lan 
Golob, Luka Mlakar, Klemen So­
količ) je v napetem finalu porazi­
la ekipo SK Ljubljana in osvojila 
naslov državnih prvakov - v hecu 
so člani kluba omenili - »dan, ko 
je prestolnica padla«.

Alex Sovdat de Faveri državni 
prvak med mlajšimi dečki
Nadaljuje se upešna sezona izol­
skih judoistov in judoistk na dr­
žavnih prvenstvih.

Dne 11.5.2019 je v Ljutomeru pote­
kalo Državno prvenstvo v judu za 
najmlajše selekcije do 12 let. Sode­
lovalo je 175 tekmovalcev iz 31 klu­
bov. Tekmovalci so bili razdeljeni v 
več neuradnih težinskih kategorij. 
Izolani so se odlično odrezali saj so 
domov prinesli tri medalje, od tega 
eno zlato.
Uvrstitve Izolanov: 1. mesto Alex 
Sovdat de Faveri (skupina 1),
3. mesto Martin Kekič (sk.15) in Ga­
brijel Knuplež (sk.10). Uspehe Izola­
nov so dopolnili s 5. mestom Sofija 
Kekič (sk.5), ter s Zmesti Marko Ša­
vle (sk.3) in Gašper Šavle (sk.7)

Predstavitev balinanja
Balinarski klub Korte je v sode­
lovanju z Balinarsko zvezo Slo­
venije organiziral predstavitev 
balinanja v Kortah.
Predstavitve, ki je potekala v sre­
do, 8. maja od 9. do 11. ure, se 
je udeležilo 55 osnovnošolcev 
osnovne šole Vojke Šmuc Izola 
(podružnica Korte), razdeljene v 
dve skupni.
Učenci in učenke so po spozna­
vanju balinanja tekmovali v bli- 
žanju in zbijanju v krog.
Po končanem tekmovanju sta dr­
žavna reprezentanta vsem pode­
lila priznanja BZS.
V klubu se zahvaljujemo OŠ Izo­
la (podružnica Korte) in BZS za 
uspešno predstavitev.

O
JK:olimpic

DRUŠTVO 
STARIH BARK 

IZOLA

jadralna rega:a

IZOLANKA
xv onrr
X>X3>X> 2019

REGATA ZA POKAL SLOVENIJE 2019 za razrede regatno-potovalnih jadrnic 
in REGATA STARI H BARK

REDOČIADA 
ob 18. h-MA! PIU

JK 0LIMP1C in DRUŠTVO STARIH BARK IZOLA 
prirejata

jadralno regato

IZOLANKA
REGATA ZA POKAL SLOVENIJE 2019 za razrede regatno-potovalnih jadrnic 

in
REGATA STARIH BARK 
Izola, sobota - 18. maj 2019

Regata za Pokal Slovenije je odprta za vse jadrnice odprtih razredov in razreda ORC-club.

Preizkusite svoje jadralne veščine v družbi velikih jadrnic in zvenečih 
jadralnih imen, ki jih letos bogati kulisa starodobnih lepotic.

Prijavite tudi vi svojo jadralno posadko!
Možnost ugodnega najema jadrnic za regato pri 

ADRIA SERVICE VACHTING.

Regatni dan se zaključi z že tradicionalno pedočiado 
ob 18.h v baru MAI PIU Izola (pod stadionom)

VABLJENI!
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Blagovna izmenjava prihaja v mesto
Štiri leta po odprju centra uporabnih predmetov na deponiji, se »izpostava« CUP-a seli v staro mestno jedro, 
kjer pa bo način delovanja nekoliko drugačen, temljil pa bo predvsem na izmenjavi še uporabnih predmetov.
Danes, v četrtek, bo Komu­
nala svečano odprla vrata nove 
enote CUP-a, centra uporabnih 
predmetov, v mestnem jedru, 
za katerega pravijo, da bo lju­
dem znatno bolj dostopen.

Leta 2015 so prav v Izoli odprli 
prvi CUP na obalnem območju, 
a se ta nahaja v zbirnem cen­
tru, oziroma na območju izolske 
deponije, kar je za marsikoga 
odročno. Zaradi tega so že pred 
časom pristopili k vzpostavitvi še 
ene enote centra, ki bi bila upo­
rabnikom čim bolj dostopna. 
Center Uporabnih Predmetov 
- CUP v mestu je plod projekta 
Uporabni Odpadki, financiran s 
strani Evropskega sklada za re­
gionalni razvoj, ki je omogočil 
vzpostavitev druge enote CUP-a 
na lokaciji Muzčeve ulice 7, v Izo­
li, v prostorih nekdanje pekarne. 
Metka Sori, ki projekt vodi, 
pravi, da so »temeljno idejo pre­
vzema rabljenih predmetov in 
predaje v ponovni obtok oboga­
tili s sistemom za izmenjavo ter 
zasnovali prostor za predstavi­
tev številnih dobrih praks na po­
dročju ponovne uporabe odslu­
ženih in odpadnih materialov.« 
Kot nam je razložila, v praksi to 
pomeni, da tisti, ki bodo prinesli 
odslužene predmete, bodo dobili 
nekakšne »kupone«, s katerimi 
bodo lahko vzeli kakšen drugi 
predmet, sicer pa bodo ti na pro­
daj po zelo simbolični ceni. »Gre 
za model, ki ga zelo dobro po­
znajo v drugih državah, napri- 
mer v Angliji, kjer je tovrstnih 
trgovin veliko. Doslej je bilo v 
CUP-u vse brezplačno, delova­
nje pa ni temeljilo na izmenjavi. 
Seveda pa bomo imeli posluh 
takrat, ko bo nekdo resnično po­
treboval določeno stvar«, pravi 
Metka Sori. »Ljudi spodbujamo, 
da bi prinašali še vedno uporab­
ne predmete, čiste in v dobrem 
stanju. Če bodo imeli predmeti 
kakšne napake, in bodo potre­
bovali popravilo, zanje ne bomo 
dajali kuponov in jih tudi ne 
bomo dali takoj v obtok, ampak 
jih bomo popravljali v različnih 
akcijah in delavnicah.

Vprašanje tega tedna:
Kdo izmed občinskih 
funkcionarjev opravlja 
v tem mandatu največje 
število različnih funkcij 
(občinski svet, odbori, ko­
misije, nadzorni odbori, 
sveti zavodov itd.)?

Kdaj bo CUP odprt?
V prvi fazi bo Center uporabnih 
predmetov v starem mestnem je­
dru odprt od ponedeljka do pet­
ka, s tem, da bo v ponedeljek in 
četrtek popoldanski urnik, ostale 
dni pa dopoldanski, a Metka Sori 
pravi, da bodo urnik vsekakor 
prilagodili glede na potrebe. Ura­
dno pa bodo začeli delati v petek.

AM

Zaenkrat imamo načrtovane de­
lavnice z vsemi tremi osnovnimi 
šolami, kasneje pa bomo to še 
razširili tudi za ostalo ciljno pu­
bliko. Prostore za te delavnice že 
imamo.«
V novem CUP-u bodo našli svoje 
mesto zgolj manjši predmeti, na- 
primer oblačila in modni dodatki, 
igrače, knjige, kuhinjski pripomoč­
ki in izdelki za dom, športne opre­
ma in manjši kosi pohištva. Večji 
kosi pohištva in bela tehnika bodo 
še vedno hranjeni zgolj v enoti 
CUP-a ob izolski deponiji.

Temelj je izmenjava
Kot rečeno, je temelj delovanja 
CUP-a izmenjava, zato v novem 
centru uvajajo sistem vrednotenja 
izdelkov in razporejanje le-teh v 
tri vrednostne kategorije: »Cenjeni 
izdelki«, ki imajo višjo vrednost 
in visoko stopnjo kakovosti, so 
lahko menjani za izdelek iz enake 
kategorije ali dva izdelka iz nižje 
kategorije, »uporabni izdelki« so 
izdelki dobre kakovosti, v dobrem 
stanju in ustrezno očiščeni ter so 
lahko menjani zgolj za predmet iz 
enake kategorije, »povprečni iz­
delki« pa so redmeti brez posebne 
vrednosti. Le-te bodo lahko obisko­
valci odnašali brezplačno v neome­
jenih količinah.
»Želimo izpostaviti, da CUP ni de­
ponija. Prineseni predmeti morajo 
biti v primernem, dostojnem sta­
nju in omogočati takojšnjo nadalj­
njo uporabo. CUP je prvi tovrstni 
center na obali, zato smo se odlo­
čili, da ponudimo storitve oddaje, 
prevzema in izmenjave prebival­
cem vseh lokalnih občin.«

Pod vodo je še veliko mrež

Društvo vodnih športov Navtika je v v času prvomajskih praznikov 
organiziralo prvo slovensko podvodno akcijo odstranjevanja mrež.
Za to so se odločili, ker so med potapljanjem v zimskem času odkrili 
več zapuščenih ribiških mrež na širšem področju Fiese, San Simona 
in severno od rta Ronek.
Kot so zapisali, so bili presenečeni nad veliko količino zapuščenih 
stoječih mrež (pašeljer), medtem ko so na vlečne mreže (koče), ki jih 
najdejo ob podvodnih razbitinah že malo navajeni. »A letos je tega 
bilo že malo preveč, da bi vse to odstranjevali na prostovoljni osnovi 
brez podpore strokovnih služb in njihovih izkušenj«, so še zapisali.
S sektorja za varovanje obalnega morja so jim ponudili vso tehnično 
podporo pri izvedbi del, izolska Komunala pa je zagotovila podporo 
pri odvozu vsega kar so potegnili iz morja. Za strokovni del, oziroma 
strokovno predavanje glede problematike zapuščenih mrež so poskr­
beli pri Morsko biološki postaji, ob tem pa so odkrili tudi podjetje 
Aquafil, ki v Ajdovščini in Ljubljani predeluje zavržene mreže v naj­
lonski granulat.
Iz morja so potegnili veliko 
količino mrež, presenetila \ -dm 
pa jih je krma neznane jahte, 
na kateri je bila vpeta koča, 
ki so jo prav tako dvignili iz 
morja. Kljub temu pa delo še 
ni zaključeno, saj je zavrže­
nih mrež »vsaj še za en po­
top«, pravi potapljač Danijel 
Germek.
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Istran Tomšič je postal Primorec
Na svetovni dan knjige, 23. aprila, 
se je že trinajstič začela bralna 
akcija Primorci beremo, ki vabi 
k branju slovenskih avtorjev in 
združuje ljubitelje branja devetih 
primorskih knjižnic. Gost uvodne 
prireditve v izolski knjižnici je bil 
Marjan Tomšič, ki bo letošnjega 
avgusta praznoval osemdeset let. 
Njegov bogat ustvarjalni opus, 
ki obsega vrsto romanov, zbirk 
kratke proze, del za mladino, ra­
dijskih iger in dramskih besedil 
je predstavila Jasna Čebron, vne­
ta raziskovalka in občudovalka 
Tomšičevega literarnega sveta. 
Odlomek iz knjige Južni veter je 
prebrala Patricija Sosič Kobal.

Še eden iz generacije 68
Med njegovimi proznimi deli naj­
demo različne literarne žanre kot 
so magični realizem, znanstveno 
psihofantastiko, satire, humore­
ske, komedije, groteske, erotične 
in ljubezenske zgodbe, socialno­
politično prozo, svet otroške domi­
šljije. Prvič se je javnosti predstavil 
leta 1968 s samostojno zbirko fan­
tazijskih pripovedi Krog v krogu. V 
avtobiografskih pripovedih, kot so 
Ti pa kar greš, Kafra, Super frače, 
Vrnitev, pripoveduje o svojih izku­
šnjah otroštva, študentskih letih. V 
Tomšičevih najznamenitejših lite­
rarnih delih prevladujeta istrska in 
aleksandrijska tematika.

Štajerc z infuzijo Istre
Marjan Tomšič, rojen v Račah pri 
Mariboru, je Istri in njenim ljudem 
predan že več kot petdeset let. 
Slovensko književnost je obogatil 
z opisom istrskega prostora, pred­
vsem podeželja. Opisal je avtohto­
nega človeka, ki živi na svoj način, 
ne da bi kogarkoli posnemal, pre­
prosto je zvest sam sebi. Istran je 
ohranil avtonomno držo, kljub šte­
vilnim oblastnikom, ki so prihajali 
v Istro. V Oštrigeci, skozi gibanje 
Boškina opiše edinstveno pokraji­
no slovenske Istre. Čebronova ugo­
tavlja, da »kadarkoli je treba go­
voriti o Istri, je dovolj vzeti v roke 
Oštrigeco in slika je tako živa, da 
je ne pozabiš«.
Boškin je bitje z velikanskim sr­
cem, polnim ljubezni in dobrote. 
Ta večni popotnik, neutrudni iska­
lec, posebnež, štrigon pešači med 
istrskimi vasmi in doživlja realne 
in nerealne dogodke. Je metafora 
Istrana, ki se prebija skozi življe­
nje, včasih zmaga, včasih je pora­
žen.

Primorci berejo Tomšiča
Od leta 2007, odkar poteka ta bral­
na akcija, so bile na seznamih na­
slednje Tomšičeve knjige: Grenko 
morje, Južni veter, Norček, Ša- 
vrinke in Uroki polne lune. 
Ponovni bralni krog, ki se je začel 
23. aprila, se zaključi 8. novem­
bra 2019. Na bralnem seznamu 
je 64 proznih in 13 pesniških del. 
Letošnja novost je, da lahko bral­
ci branje ene knjige nadomestijo 
z ogledom slovenskega filma, ki 
si ga je v sodelovanju z izolskim 
kinom Odeon mogoče brezplačno 
ogledati tudi v kinu, ob predložitvi 
bralnega znamenja Primorci bere­
mo 2019. Darja Kromar

Postavil spomenik Istrankam
Poleg istrskega prostora in narečja 
je v slovensko književnost uvedel 
tudi literarni lik suverene ženske 
osebe, vztrajne in trdožive in s tem 
postavil spomenik istrski ženski 
v romanih Šavrinke in Zrno od 
frmentona. Šavrinke so bile dekle­
ta in ženske iz slovenske Istre, ki 
so od konca 19. stoletja do druge 
svetovne vojne zaradi revščine in 
gospodarske krize hodile peš ali 
s svojimi oslički v Trst prodajat 
kmečke izdelke, sveže pečen kruh, 
mleko in jajca. Bile so močne, od­
ločne, pogumne, moralno trdne, 
ljubeče in čuteče do okolja in ljudi, 
pa tudi svojeglave, s trdnimi sta­
lišči. Istrsko tematiko je najti še v 
knjigah Olive in sol, Noč je moja, 
dan je tvoj, Kažuni, Glavo gor, 
uha dol, Vruja.
Poleg šavrink je v slovensko lepo­
slovje prvi vnesel tudi tematiko 
aleksandrink z romanom Grenko 
morje in zbirko novel Južni veter. 
Aleksandrinke so bile ženske z Go­
riške, Krasa in Istre, ki so od dru­
ge polovice 19. stoletja do konca 
druge svetovne vojne, brez znanja 
jezikov, brez izobrazbe, odhajale s 
trebuhom za kruhom v popolnoma 
tuj svet, v Egipt, da bi njihove dru­
žine lahko odplačevale dolgove ter 
reševale kmetije in socialno stisko.

Številne nagrade
Za svoje literarno ustvarjanje je 
Marjan Tomšič prejel številne na­
grade in priznanja, med njimi na­
grado Prešernovega sklada (1991) 
za zbirko novel Kažuni in za ro­
man Oštrigeca ter Kocjančičevo na­
grado (1996) za istrski ciklus, letos 
pa ga Mestna občina Koper nagra­
juje z veliko plaketo za dolgoletno 
uspešno delo na področju literar­
nega ustvarjanja, zlasti za izjemen 
prispevek k literarnemu razvoju 
slovenske Istre.

Unikatni nakit Eve Drašak
Eva Drašak je v Izolo prišla po naključju. Skupaj z dvema mladima 
umetnicama je poskušala najti prostor, kjer bi lahko živele in skupaj 
ustvarjale, imele predstave in delavnice. Žal se jim ni izšlo, kot so spr­
va načrtovale, vendar je sama že tretji dan bivanja na Obali spoznala 
»svojega« Jureta. Sedaj jo prav nič ne vleče nazaj v Ljubljano, kjer je 
živela skoraj dvajset let pa tudi na domačo Gorenjsko ne. Pravi, da jo 
je morje nekako prevzelo...
Diplomirala je na Akademiji za likovno umetnost in oblikovanje v Ljubljani, 
prejemala je Zoisovo štipendio za nadarjene študente. Leto kasneje se je od­
pravila na enoletni podiplomski študij slikarstva na Institut Seni Indonesia 
na Bali. Poleg študijskih obveznosti, se je tam pridružila skupnosti, kjer se 
je naučila izdelovati batik (tehnika poslikave tekstila z voskom).

Eva je aktivna v konserviranju-restavriranju, slikarstvu, izdelovanju ma- 
krame nakita s kristali in od leta 2012 kustosinja najmanjše galerije v 
Evropi, galerija ChO, Metelkova mesto. Kot zanimivost: v sklopu projek­
ta Mala barka 2 je pod okriljem zavoda ZAR (Zasebni zavod za konser­
vatorsko in restavratorsko dejavnost iz Izole) sodelovala pri restavriranju 
pasare, ki je prezentirana v Izolani-hiši morja.

V vitrinah ustvarjalnosti Mestne knjižni­
ce Izola se nadobudna umetnica predsta­
vlja s svojim stilsko dovršenim unikatnim 
nakitom, izdelanem po tehniki makrame. 
Da je makrame lahko tudi umetnost je 
ugotovila, ko je od kolegice, ki se je vr­
nila iz Brazilije, videla kaj vse ljudje tam 

»navozlajo«. Makrame je zelo stara tehnika vozlanja. Lahko se vozla 
vrvi za večje izdelke ali pa tudi zelo tanke vrvice. S prijateljico, ki je tudi 
vsestranska umetnica in restavratorka, sta pred leti ustvarili »znamko« 
ET handcraft (facebook: EThandCRAFTs, instagram: ethandcraft), kjer 
predstavljata svoje kreacije, od slik in ilustracij do nakita.
S svojimi slikarskimi deli se je Eva že predstavila v Ljubljani, Novem me­
stu, Moravčah in na Baliju. V bližnji prihodnosti načrtuje razstavo, ki bi 
povezovala njena slikarska dela z nakitom. Razstava, ki je v knjižnici na 
ogled do konca maja, pa je avtoričina prva tovrstna. Milena Runko



16.00 park Pietro Coppo
Koncert ViflgOSi

18.00 Manziolijeva palača
CINEFORUM Projekcija filma

Come un gatto in tangenziale Režija: Riccardo Milani
19.00 Mestna knjižnica Izola

delavnica Kako se imeti rada
Namen delavnice je izboljšat samopodobo posameznic, dvignit nivo samoza­
vesti ter se naučit kako imeti rada samo sebe.
Delavnica je namenjena ženskam vseh starosti in življenjskih izkušenj.

18.00 Knjgarna MK
pogovorni večer ki ga bo vodila Neva Zajc, 
poznavalka Bakhite in njene življenjske zgodbe

Resnična zgodba o sužnji, ki je postala svetnica
Bakhita, roman priznane in večkrat nagrajene francoske avtorice Veronique 
Olmi, ki so ga navdušeno sprejeli tako kritiki kot bralci, je pretresljiva pri­
poved o deklici, ki jo pri sedmih letih v Sudanu ugrabijo trgovci s sužnji. Po 
dolgem trpljenju postane pestunja bogatega italijanskega para, se spreobrne v 
krščanstvo in postane redovnica. Leta 2000 jo katoliška cerkev razglasi za svet­
nico. Romanu Bakhita so slovenski študentje podelili prvo mesto med Goncour- 
tovimi nominiranci 2017! / Veronique Olmi (1962) je priznana francoska igr­
alka, pisateljica, scenaristka in dramaturginja, avtorica več izvrstnih gledaliških 
iger, kratkih zgodb in romanov. / Bakhita je njen trinajsti roman. V Franciji je 
požel navdušene kritike številnih b loge rje v in prepričal več literarnih žirij. Knjiga 
seje uvrstila med finaliste številnih literarnih nagrad in priznanj, med njimi tudi 
na listo štirih finalistov najprestižnejše francoske literarne nagrade Goncourt in 
Goncourtove nagrade študentov.
18.00 Manziolijeva palača

Plakat miru
Finale občinskega izbora mednarodnega Lions likovnega natečaja za PLAKAT 
MIRU za otroke zadnje triade osnovnih šol. Sodelujoči bojo razstavili svoja likov­
na dela.
21.00 Hangar

Second Chance Blown

18.5. sobota
21.00 Hangar

Stoneflov/v in Gramofon

19.00 Manziolijeva palača
Recital ob iso. obletnici Gioachino Rossini

nastopajo:
Pianista: Nives Pavlič
Rosina, sopran: Annamaria Bara bas / Berta, mezzosopran, pripovedovalka: 
Miriam Monica / Bartolo, buffo: Gian Luca Tumino / II Conte d'Almaviva, tenor, 
Federico Lepre / Figaro, Fiorello, Don Basilio, bariton, bas, N e ve n Stipanov

19.00 Mestna knjižnica Izola
predavanje

Suhozidna dediščina Krasa in obnova
o kateri bo govoril Boris Čok.
19.00 Sončna dvorana
Otvoritev razstave plesnih fotografij

Natalija Gajič: Časnost brezčasja

18.00 Atelje Mari o net.te_Gregorčičeva 21 (2. nadstropje)

Kamišibaj delavnica
Delavnico bo vodila Aljoša Križ (LKD Izola Mari o net.te) v sodelovanju z Vanjo 
Čibej (KD VNL Izola) - Predstava otrok (kamišibaj: Ezopove basni).
Nastopajo: Amaneta, Diana, Lemisa in Sara.
18.00 Kulturni dom Izola

Regijska revija izbranih plesnih skupin Primorske
Plesne miniature 2019

19.00 Manziolijeva palača
Zeliščarska delavnica

Ketty Zonta nam bo pokazala, kako pripraviti kremo za telo. 20 prostih mest. 
Predhodna prijava je obvezna in je možna preko elektronske pošte (segreteria- 
besenghi@gmail.com) ali pa pokličite na številko 041778 234

M/UtTOK^Č 12

16.00 do 18.00 Park Pietro Coppo
Popoldan plesa, glasbe, gledališča in 

likovne umetnosti
predstavitev izolskih kulturnih društev in ljubiteljskih ustvarjalcev
19.00 Mestna knjižnica Izola
potopisno predavanje Špele Pahor

Etiopija 2 -Izkušnja prostovoljstva

17.00 Kulturni dom Izola
Kralj v časopisu

Predstava za otroke
Produkcija/Izvedba: KUD Gledališče Steps
19.00 Manziolijeva palača
Koncert - Nastop glasbene skupine

Quelli della saletta
pod mentorstvom Riharda Lobenweina
20.00 Hangar

Dan Mladosti
(Ups n' Dovms, Grafenberg Und The alkotesters + SemiPro)

18.00 Kulturni dom Izola
Zaključni koncert učencev Glasbene šole Izola

17.00 Mestna knjižnica Izola
delavnica

Govorim Italijansko - Kakšno vreme je danes?
(IO PARLO ITALIANO - CHE TEMPO FA OGGI?«), kjer se bomo skozi igro naučili 
nekaj osnov italijanskega jezika. Delavnica je namenjena otrokom, ki bodo 
spoznali ali utrdili v italijanskem jeziku, kako opisati kakšno vreme je danes, pri 
tem pa se zabavali. Priporočljiva starost: 5+
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Sončna dvoranalHEEElEHI
V torek, 21.5.2019, ob 19. uri 
vas vabimo na otvoritev 
razstave plesnih fotografij

Natalija Gajič 
Časnost brezčasja

Galerija Alga '!■■■■■■■
Letna razstava Kulturnega društva likovnih umetnikov

Tuba

Kofetarica
Razstavljajo: Zdenka PETEK, Jožica GOUA, Katja DEBEVEC, 
Danjela BUCAJ PARADIŽ, Suzana ZORČ, in Alenka VODOP­
IVEC

Galerija Plač Ljubljanska 32

Vasja Nanut (s Tino Nanut) 
OBVARAČE

(huda riba in druge beštjice)

Galerija Insula
razstava

Matejka Belle & Lokesh Soni
Hodil po zemlji sem vaši

Manziolijeva palača
Ne combiniamo di tutti colori

razstava risb otrok iz vrtca L'aquilone in učencev OŠ Dante Alighieri.

Kava bar TISA
fotografska razstava Univerze za tretje življenjsko obdobje

Irena Lipovec Lorget
Ekstremno

Marija Grižonič
Voda vir življenja

MESTNA KNJIŽNICA IZOLA_razstave
v tednu vseživljenjskega učenja 2019

V soboto so v Plač Izolanov priplavale zelo hude ribe in druge bešti- 
jice. Vasja Nanut je, skupaj s Tino Nanut, pripeljal takoimenovane 
OBVARAČE, ki so nastale z uporabo obvara ali baltskega rakuja, slo­
vanska keramična tehnika izdelovanja uporabnih keramičnih pred­
metov s širšega beloruskega oziroma baltskega območja.
Večino je že pripeljal iz Laborja, nekaj pa jih je dokončal kar pred 
galerijo in tako privabil kar lepo število gledalcev, ki so z zanimanjem

spremljali nastajanje nenavadnih 
izdelkov, ki so le nekaj minut ka­
sneje že postali del razstave.
Na odprtju je za dodaten kulturni 
naboj poskrbela mlada kontraba- 
sistka Olivija Šorli, ki je, skupaj 
z mentorjem odigrala dve prilož­
nostni za tako nenavadno razsta­
vo. Upamo, da si jo bodo ogledali 
tudi otroci izolskih vrtcev in šol.

Umetniški simpozij 
LIKOVNI EKO

Izola, 21.-23.06.2019
Simpozij je namenjen umetnikom (vizualni umetniki, literarni umetniki, ple­
salci, glasbeniki ...) iz Slovenije in tujine. Trajal bo tri dni, v Izoli. Tema sim­
pozija bo ekologija: opozarjanje in ozaveščanje o pomembnosti ekologije, čim 
manjše produkcije odpadkov, zelene proizvodnje, pomembnosti narave, dreves 
in ogroženih živalskih vrstah itd ... Ustvarjali bomo v Ateljeju Mari o net.te, 
zaključna razstava bo v Sončni dvorani (JSKD Izola). V programu so vključena 
tudi strokovna predavanja.
Prijave sprejemamo do 14. junija 2019. Vabljeni!

Fotografije z naslovom IZOLSKI RIBIČI. Razstavo je pripravila Petra 
CUPAČ, poklicna fotografinja iz Izole. Ilustracije KAKO JE NASTAL 
ČLOVEK. Pripravila jo je Špela PAHOR. Razstava unikatnih ročnih iz­
delkov iz različnih materialov. Pripravila jo je Nevina PEČARIČ. 
Razstava unikatnega makrame nakita. Pripravila jo je Eva DRAŠAK.

Natečaj za kratko zgodbo 2019 
Gremo mi na morje

Avtorji, stari nad 15 let, naj pošljejo besedila v štirih izvodih najkasneje do 30. 
junija 2019.
Zgodbe naj avtorji pošljejo na naslov: Kulturno društvo VNL, IX. Korpusa 5,6310 
Izola, s pripisom: Natečaj za kratko zgodbo.
Nagrajene zgodbe bomo objavili v Spletnem času, knjižne nagrade in priznanja
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Mednarodno gostovanje Mirte
Najmlajši izolski pevski zbor, Ženski pevski zbor Mirta, je te dni gostoval v Italiji, kjer so se v sklo­
pu mednarodnega sodelovanja predstavili na različnih dogodkih.
Sicer v nekoliko okrnjeni zasedbi, 
smo se članice pevskega zbora 
Mirta Izola odzvale povabilu iz 
Italije in skupaj z enajstimi učen­
ci mladinskega pevskega zbora 
OŠ Cirila Kosmača Piran ter člani 
Društva Anbot iz Pirana, v dneh 
od 5. 5. - 7. 5. 2019 obiskale 
srednjeveško italijansko mesto 
Castiglione del Lago.

Tja smo se odpravili v okviru 
projekta z delovnim naslovom 
»In sintonia con la solidarieta' 
in mednarodnega projekta Eras- 
mus+ z naslovom »R-EU-Con- 
nected«, ki ju v Italiji koordinira 
gospa Mariella Morbidelli in 
obenem skupaj s pesmijo in dru­
gimi aktivnostmi proslavili med­
narodni dan Evrope.
Pod mentorstvom Mojke Meho- 
ra Lavrič iz OŠ Cirila Kosmača 
so učenci prepesnili besedilo 
Evropske himne »Oda radosti« in 
ga zapisali v slovenskem in itali­
janskem jeziku. Odo radosti smo 
nato skupaj z učenci in nekate­
rimi člani društva Anbot zapeli 
najprej v nedeljo, 5. 5. 2019, na 
nekdanjem letališču G. Eleuteri.

Z nami so se predstavili MePZ 
Schola Cantorum ter godba na 
pihala iz Castigliona del Lago. 
Učenci so se predstavili še s tremi 
skladbami in poželi velik aplavz.
V ponedeljek, 6. 5. 2019 smo za­
peli v Glasbeni šoli - Scuola della 
mušica, kjer so se skupaj z nami 
predstavili učenci glasbene šole 
in otroški pevski zbor. Tudi nji­
hov otroški pevski zbor je zapel 
Odo radosti s spremenjenim be­
sedilom, ki so ga sestavili sami.
V Osnovni šoli Direzione didatti- 
ca v Castiglione del Lago, so čla­
ni društva Anbot izvedli različne 
delavnice za učence. Ustvarjali 
so mozaik, pletli košare in ribe iz 
bek, izdelovali vrtnice iz svilenih 
trakov, lovorjeve nize in girlande,

vrečke z dišečo soljo in sivko ter 
vadili lepopis na kaligrafski de­
lavnici. Otroci, učitelji in ravnate­
ljica so bili navdušeni nad ustvar­
jalnimi delavnicami, saj so zelo 
aktivno sodelovali in se veliko 
naučili. Vsi smo bili presenečeni 
in navdušeni nad velikim zani­

manjem za obisk delavnic ter se 
veselili aktivnega sodelovanja. 
Člani društva Anbot so se zares 
dobro pripravili in izvedli aktiv­
nosti, ki so jih tako otroci kot uči­
telji prvič videli in na tak način 
spoznali delček naše slovenske 
kulture.
Organizatorji so nam omogočili 
ogled na novo odprtega akvarija 
s sladkovodnimi ribami iz bliž­
njega jezera Trasimeno in spre­
hod skozi palačo - Palazzo della 
Corgna in po mogočnem obzidju 
nad mestom.
Na poti domov smo si ogledali še 
Perugio, čudovito staro mesto v 
Umbriji.
Preživeli smo tri dni v prijetnem 
medgeneracijskem druženju, 
druženju dveh kulturnih dru­
štev, medmestno sodelovanje 
Izole in Pirana, z učenci OŠ Ci­
rila Kosmača Piran, obenem pa 
mednarodno sodelovali s kolegi 
iz Italije. Članice ŽePZ Mirta iz Izole

Od muzeja do dišpetov
Tudi letos je bilo prve dni po majskih počitnicah v galeriji - muzeju v 
Kortah zelo živo: našo sobo si je v petih skupinah ogledalo 94 otrok 
in njihovih devet spremljevalcev.
Slišali ali utrdili so nekaj svojega znanja o bližnjem arheološkem naj­
dišču, prazgodovinskem gradišču kaštelir (po domače kašler), slišali 
nekaj zgodb o življenju naših bolj ali manj daljnih prednikov in videli 
nekaj predmetov: več kot 2500 let star in leta 2010 najdeni bronasti 
kipec kašlerskega goniča, kot tudi predmete iz vsakdanjega življenja 
izpred nekaj desetletij.
Slišali so o težkem življenju peric, mlekaric, gospodinj in kmetov ne­
koč, o etnološkem pustu s “štracarjem” in obveznimi liki šavrinije, 
o letošnji kortežanski 200. obletnici prve slovenske ljudske šole v 
slovenski Istri, o običajih in navadah praznične pomladi in dišpetah 
(nagajivkah). Slišali so nekaj narečja (domačini tudi zašrajTi) pa o 
majniških navadah med fanti nekoč, o razstavljenih nagrajenih slikah 
nekdanjih zelo uspešnih ex-temporov v organizaciji KD Korte. 
Izvedeli pa so tudi, kaj je še shranjeno v vitrini: publikacije, kjer so 
zbrani praktično vsi podatki o kraju in njegovih pomembnih in zaved­
nih ljudeh, domoljubih (duhovnikih in učiteljih), ki imajo zasluge, 
da se je v Kortah ohranil slovenski jezik in kultura, za spominjanje 
in učenje in zbirke pripovedk, iger, ugank - zbranega slovstvenega 
ljudskega izročila.
V četrtek pa smo v največjem dežnem nalivu gostili še domače če­
trtošolce. Ti so si medtem ko se je na topli pečici sušila njihova pre­
močena obutev, z zanimanjem ogledovali eksponate in radoživo po­
izvedovali o življenju in ljudeh nekoč. Med poslušanjem razlage in 
o dogodivščinah, šegah in verovanjih naših prednikov, med katerimi 
so bile “obdelane” tudi za Korte značilne nekdanje fantovske majske 
norčije, se je na parkirišču spodaj zgodil pravi “majski dišpet”: na­
mesto, da bi - podobno kot nekoč, ko so navihani fantje “prefarbali 
osla, da bi kmali krepu”, “zavezali voz in ga dvignili na baVndur”, ali 
pa s slamo zamašili dimnike vsem gospodinjstvom Dulnje vasi, da 
potem seveda “niso vlekli”, so naši vodički - k sreči brez večje škode, 
“priredili” brisalce in vzvratno ogledalo na avtu...
Ja, majske dišpete v Kortah še živijo!
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Dom upokojencev Izola 
Časa del pensionato Isola

Upiral seje oskrbi
V bolnišnico je bil na oskrbo zara­
di poškodbe glave pripeljan triintri­
deset letni Dekančan, ki je bil pod 
vplivom maliganov. Ker se je upiral 
zdravstvenemu osebju, so ti zapro­
sili za asistenco policiste.

Prijatelj stresel jezo nanjo 
Na policijski postaji se je zglasila 
občanka in prijavila, da je prijatelj 
iz Maribora, s katerim je v zvezi, 
razbijal po stanovanju in jo prete­
pel. Policisti so na kraju opravili 
ogled in zoper nasilneža spisali ka­
zensko ovadbo.

Neznanec zmaknil nahrbtnik
V petek je v času pogreba domači­
nu s skuterja nepridiprav zmaknil 
nahrbtnik, v katerem je imel šolske 
potrebščine.

Najdenega psa pripeljal 
policistom
Občan se je zglasil na policijski 
postaji s svojim psom v naročju, 
ker je od trgovine za njim hodil 
odvezan pes pasme pitbuli, ki se 
je hotel igrati z njegovim manjšim 
psom. Psa se ni mogel rešiti, zato je 
prišel na policijsko postajo. Pes je 
bil odpeljan v azil, zoper lastnika, 
ki se je kasneje zglasil pri polici­
stih, sledi predlog prekrškovnemu 
organu.

Izogibanje zaporu ni uspelo
Policisti so v enem izmed izolskih 
lokalov v petek izsledili domači­
na, ki se je izogibal pravnomočni 
sodbi. Ker se ni sam javil, so ga 
policisti pospremili na prestajanje 
kazni.

V spomin

Ersilia Dellore
20.2.1920 - 8.5.2019
Poslavljamo se od šjore Ersilie, ki je del 
moje mladosti.
Naše družine so se spoznale po vojni, 
to je takrat, ko so tovarne za predelavo 
rib zamenjale lastnike. Za starše so bili 
to prelomni časi, ko je bilo pomembno, 
da so stari in novi prebivalci Izole za­
čeli vzpostavljati spoštljiv odnos med 
seboj. K temu so prispevali ljudje, ki 
so to naredili z lahkoto zaradi svojega 
značaja. Tudi družina Dellore je prispe­
vala svoj delež; Italo v tovarni Ampelea, oziroma pozneje v Irisu, Ersilia 
pa seveda predvsem doma z vzgajanjem otrok in stalno prisotno dobro 
voljo kjerkoli se je pokazala in s komerkoli se je srečevala.
S prvim odprtjem picerije v Jugoslaviji, in to prav v Izoli , sta zakonca 
Dellore dala Izoli poseben pečat. Seveda je bil prispevek »šjore Ersilije« 
pri tem nepogrešljiv. Zaradi njenega neutrudega dela v družini in izven 
nje, jo bomo vsi, ki smo jo kakorkoli poznali, ohranili v lepem in trajnem

Na koncu pa naj povem še to: s spominom na 
pokojnico se bomo spomnili še na nekaj, kar 
imamo sicer vsi radi, a pozabljamo kaj je pra­
va vsebina teh naših spominov. V mislih imam 
seveda naše mesto, o katerem je zbranega kar 
nekaj gradiva. Pri tem pa večkrat pozabljamo, 
da ima vsako mesto tudi svojo dušo. S spo­
minom na šjoro Ersilio se bomo spomnili na 
delček tistega, kar prispeva k duhu mesta: na 
delček Izole, kot je bila nekoč.

Zoran Hudales

MANDRAC je tednik Izolanov
Naslov: Veliki trg 1,6310 Izola, TRR: 1010 0002 9046 354
tel. 040 211 434
elektronski naslov: http://www.mandrac.si; 
email: urednistvo@mandrac.si 
Odgovorni urednik: Aljoša Mislej
Uredništvo: Aljoša Mislej, Drago Mislej, Davorin Marc, Primož Mislej (foto) 
tehnični urednik: Davorin Marc email: sektor.tehnika® mandrac.si 
Tednik izhaja v nakladi 2000 izvodov, cena 1,50 EUR. / Četrtletna naročnina: 18 EURO. 
Založnik: GRAFFIT LINE d.o.o., Izola; tel.tel. 040 211434 / Prelom: Graffit Line 
Vpis v razvid medijev Ministrstva za kulturo RS, pod zaporedno številko 522.

MEDGENERACIJSKI CENTER IZOLA 
CENTROINTERGENERAZIONALE ISOLA

V medgeneracijskem centru so vse dejavnosti brezplačne!
PONEDELJEK, 20. 5. 2019
8.00 - 9.00: Jutranja telovadba
9.00 -10.00: Pogovorna skupina starih ljudi za samopomoč Metulj - MD Svetilnik 
9.30 -11.00: Vaje za zdravo hrbtenico (zbiramo prijave)
11.00 -12.30: Začetni tečaj angleškega jezika (že zaključena skupina)
13.00 -15.00: Namizni tenis /14.00 -15.00: Obujamo najlepše spomine
16.00 -17.00: Varna vadba v nosečnosti
16.00- 18.00: Igre s kartami: briškola, remi, šnops, enka ...
TOREK, 21. 5. 2019
8.00 - 9.00: Jutranja telovadba
9.30 -12.30: Zdravo hujšanje za odrasle (že zaključena skupina) /10.00 -12.00: Šah
11.00- 13.30: Kuharska delavnica: torta z gobami in krompirjem, limonina krema 
z jagodičevjem (zbiramo prijave)
13.00 -15.00: Skupaj z DPM Izola pomagamo otrokom pri domačih nalogah (po­
močniki, javite se) / 14.00 -15.00: Klepet v angleškem jeziku
14.00 - 15.00: Nasveti in informacije socialne delavke pred odhodom v Dom up­
okojencev Izola
15.00 - 17.00: Informacije in nasveti za izobraževanje in razvoj kariere z Ljudsko 
univerzo Koper / 16.00-18.00: Tarok
16.00 -19.00: Zdravo hujšanje za odrasle (že zaključena skupina)
SREDA, 22. 5. 2019
8.00 - 9.00: Jutranja telovadba
9.00 -10.00: Medgeneracijski sprehod z otroki vrtca L‘Aquilone Izola (zbirno mes­
to: pred centrom) / 9.00-11.00: Namizni tenis
9.30- 11.00: Predstavljamo presejalne programe na nacionalni ravni
11.00 -12.30: Začetni tečaj ruskega jezika (že zaključena skupina)
14.30 -15.30: Starost in demenca
15.00- 17.00: Ustvarjalne delavnice: izdelovanje rožic in bižuterije, pletenje in kvačkanje
15.30- 18.00: Skupaj rešujemo križanke
16.00 -17.00: CSD Izola bliže ljudem (osebno svetovanje)
16.00 -18.00: Europa Donna Obala: Kanadinoidi - konoplja in uporaba v onkologiji (predavanje)

ples za
ČETRTEK, 23. 5. 2019
8.00 - 9.00: Jutranja telovadba / 9.00 -10.30: Plesna delavnica: družabni plesi
10.30 -11.15: Pojemo, plešemo in se igramo z otroki iz Vrtca Mavrica Izola
11.00 - 13.30: Kuharska delavnica: njoki in piščančji paprikaš, orehova rolada s 
kislo smetano (zbiramo prijave)
14.00 -15.00: Pomoč pri praktični uporabi vašega pametnega telefona ali osebne­
ga računalnika (zbiramo prijave)
14.00 -15.30: Tečaj mednarodnega jezika esperanto
16.00- 18.00: Šah / 16.00 -17.00: Varna vadba v nosečnosti 
17.15 -18.45: Gibam se - delavnica (že zaključena skupina)
19.00- 20.00: Plesna delavnica za začetnike: argentinski tango 
PETEK, 24. 5. 2019
8.00 - 9.00: Jutranja telovadba
9.00- 11.00: Meritve krvnega tlaka in pulza ter zdravstveno vzgojno posvetovanje
10.00- 11.30: Urica za poezijo / 11.00-12.00: Pikado
12.30 -14.30: Sproščanje telesa in duha / 15.00-17.00: Namizni tenis
18.00- 20.00: Šola zdravja, Nikolay Grishin: Gibalne težave, preproste rešitve (pre-

NEDEUA, 26. 5. 2019
6.30- 9.30: Hitra hoja iz Izole čez klife do Strunjana in nazaj za seniorje (priporoča­
mo pohodne palice, zbirno mesto: pred centrom)
18.00- 19.30: Vadba čuječnosti (odprta skupina)

PRODAMO
- Na Brkinih prodam lepo, veliko, povsem 
obnovljeno hišo s 7.3 ha zemlje: gozd, 
njive, travniki in sadje. V račun stanovanje 
na obali ali ljubljani. Tel: 031 688 900
KUPIMO
Kupim dvosobno stanovanje ali del hiše 
na slovenski obali. Telefon: 051311180

NAJAMEMO
Iščem manjše stanovanje na obali, na­
jraje v Izoli ali Kopru, v katerem je 
dovoljeno bivanje tudi sobno čistim 
hišnim ljubljenčkom, vajenim notran­
jega bivanja in, da je najemnina do cca 
300 eur. Tel.: 040 896 509

ODDAMO
- Na lepo dostopni lokaciji v k.o. Mali­
ja oddam v enoletni zakup parcelo z 
oljčnikom. Pogoje pismeno dogovo­
rimo ob srečanju. Tel 040 776 835.
- V središču starega mesta oddam za 
daljše obdobje garsonjero z lastnim 
vhodom, straniščem in kopalnico, 
v velikosti 20 m2. Prednost imajo 
skrbne in redoljubne ženske. Tel.: 031 
297 594.

- Prodam starinsko vitrino, V 124cm, š 170 
cm, g 310cm / inox posodo za vino 1601 in 
mešalec Liv Postojna 751. tel 031 532 701



+386 (0)41 858 473
Gotovo že poznate naše jedi z žara, 

zdaj pa pripravljamo tudi
bogate MALICE 
4,00 €-5,00 €
okusna KOSILA

8,00 €
prava nedeljska KOSILA 

9,0 €

Saj veste kje? Med parkom in Lonko.

Bila so sedemdeseta?
Dobili smo serijo fotografij s sprejema Titove štafete v Izoli. 
Se prepoznate ali prepoznate koga na fotografiji?

a*-

Prue ekološke 
češnje na Šaredu 
že zorijo.

Informacije in naročila na št.:
041 721 220

Knjige iz zbirke poTISK že v knjigarnah

Deseti brat - Madona dejmi danes cena: 10 €
Ivo Vajgl - Posebno slab ali samo navaden dan v Stasbourgu cena: 18 € 
Zdravko Marenče - Zgodovina Izole in ribištva cena: 18 €
Rick Harsch - Kamniti koraki cena: 22 €
Noel Mislej- Noel astronavt Darilo ob nakupu knjige iz zbirke potisk

Stiskama Ulandrač
>366 040/43-29-43

splet: stiskarna.mandrac.si
fb: wuJw.facebook.com/mandrac.si
mail: stiskarna.mandrac@gmail.com

majice
kape
šalice
puzle
itd
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nalepke za avto 
nalepke za računalnik 
stenske nalepke 
urnik nalepke


